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Jūtu pasaulē ir tikai viens likums – dot laimi tam, ko mīli. /Stendāls./

Piektdien, 28. aprīlī:
• 	Futbola tiesnesis 

Andris Treimanis.
• 	Ne tikai putnu gripa.
• 	Kandidātu saraksti 

iesniegti.
• 	Gatavojas palu 

šovam.

Cik dažāda ir māksla
28. aprīlī 17.00 Kuldīgas Māk-

slinieku rezidences galerijā (Pils 
ielā 2) tiks atklāta izstāde Hres-
tomānija jeb Katram savs. Tajā 
ir 30 gan pazīstamu mākslinieku, 
gan jaunās paaudzes novatoriskā-
kais veikums – vecmeistara Jāņa 
Brektes, viņa mazdēla Kristiana 
Brektes, Ievas Iltneres, Miķeļa 
Fišera u.c. autoru darbi. Kurators 
Raimonds Kalējs skaidro, ka iz-
stāde ir izglītojoša: „Tā rādīs, cik 
atšķirīga var būt mūsu mākslas 
vēsture 20. gadsimtā. Kopsaucējs 
ir katra autora piesaiste Latvijai, 
viņa apkārtnei un privātajai tel-
pai.” Skatītāji varēs balsot par sev 
tuvāko darbu. 

Izraudzīti arī 
arhitektūras balvai 

18 darbu vidū, ko nacionālā 
žūrija izvēlējusies Latvijas Arhi-
tektūras gada balvai, ir arī 14 stā-
vu biroju ēka Place Eleven Rīgā, 
Skanstes biznesa centra rajonā. 
Tās autori ir SIA Diānas Zalānes 
projektu birojs – Diāna Zalāne un 
Ansis Paeglītis. Balvas ieguvējus 
izraudzīsies starptautiska žūrija, 
rezultāti tiks paziņoti 19. maijā 
Dzintaru koncertzālē. Martā Pla-
ce Eleven jau saņēmusi Latvijas 
Būvniecības gada balvu kā labākā 
sabiedriskā jaunbūve. Tā ir arī 
pirmā publiskā ēka Baltijā, kas 
saņēmusi ilgtspējīgas būvniecības 
standarta BREEAM novērtējumu 
Excellent.

Dejo Kuldīgas kultūras centra bērnu deju kolektīvs Stariņš.  

Astoņiem kolektīviem augstākā pakāpe
„Tik augstu rezultātu deju skatē Kuldīgā vēl nav bijis. Astoņiem kolektīviem piešķirta 
augstākā pakāpe, un Bandava saņēma 59,5 punktus no 60,” tā sasniegumus raksturo 
Kuldīgas novada pašvaldības kultūras nodaļas vadītāja Dace Reinkopa. 

Augstāko pakāpi skatē ieguva: 
• 	 bērnu deju kolektīvu grupā Kuldīgas kultūras centra 

Stariņš (47,7 punkti, vadītāja Zita Serdante), 
• 	 B grupā Kuldīgas Tautas deju ansamblis Venta (58,3 p., 

Z.Serdante), 
• 	D  grupā Kuldīgas vidējās paaudzes deju kolektīvs (VPDK) 

Bandava (59,5 p., Ramona Irbe), 
• 	 E grupā Vārmes VPDK Dimdari (45,5 p., Z.Serdante), VPDK 

Snēpele (45,3 p., Gunta Freiberga), Alsungas VPDK Suiti 
(45,3 p., Zane Kalniņa). Bandava startēja arī šajā grupā 
(45,2 p.).

•	 F grupā senioru deju kolektīvs (SDK) Kuldīgas seniori           
(45,5 p., R.Irbe). 

Pirmo pakāpi izcīnīja: E grupā Kabiles VPDK Meždzirnas  
(44,7 p., Andra Eimane); F grupā Skrundas SDK Virši                   
(44,7 p. Agris Sīlis), Kabiles SDK Kamēr vari (44 p., A.Eimane). 
Otrās pakāpes diplomu C grupā saņēma Ēdoles jauniešu 
deju kolektīvs (JDK) Sprigulis (38 p., Inese Poriķe), Skrundas 
JDK Tikai tā (36 p., Dita Ņuņēvica), E grupā Ēdoles VPDK 
Mudurs (36,5 p., I.Poriķe), F grupā Rendas SDK (38,7 p. 
G.Freiberga).
Trešās pakāpes diplomu saņēma: C grupā Kuldīgas 
Mākslas un humanitāro zinību vidusskolas JDK Austra                
(33,7 p., Z.Kalniņa), E grupā Kurmāles VPDK Rīva (32,3 p.,      
Arvis Sprude). 

Skatē piedalījās Kuldīgas, 
Skrundas un Alsungas novada 
dejotāji. XXVI Vispārējo lat-
viešu Dziesmu un deju svētku 
lieluzveduma Māras zeme žū-
rija dažbrīd bijusi aizkustināta 
līdz asarām, bet horeogrāfs un 
Māras zemes mākslinieciskais 
vadītājs Jānis Purviņš izteicies: 
„Jums ir karaliski un daži pat 
ļoti karaliski kolektīvi.”

Uz jautājumiem atbild Skrundas 
novada domes priekšsēde Loreta 
Robežniece. 		             6., 11. lpp.

Novadam 
jauni 

čempioni. 
13. lpp.

Skauti 
mācās 
gudrības. 

4. lpp.

Kas 
padarīts 
Lielajā 
talkā. 

3. lpp.

Kurzemnieku  
maijam var abonēt:

  vēl šodien 
• internetā www.abone.pasts.lv 
  (ietaupot 71 centu)
• pasta nodaļās
• pie pastniekiem
• redakcijā (ietaupot 71 centu)

Iveta Grīniņa, Aivara Vētrāja foto

Jauni Valdemāra pieminekļa varianti 
Līdz piektdienas, 28. aprīļa, 13.00 Ēdoles pagasta pārvaldē 

iedzīvotāji vēl var iepazīt Krišjāņa Valdemāra pieminekļa 
metu konkursā iesniegtos četrus jaunos piedāvājumus un 
nobalsot par, viņuprāt, veiksmīgāko. Priekšlikumi redzami 
arī domes mājaslapā, bet tur balsot nevar. Autori tiem devuši 
šādus nosaukumus: Par ideāliem, Pretī gaismai, Zinību 
kuģi un PPK2. Pieminekli domāts novietot Dzirnavu dārzā. 
Viedokli var izteikt arī tie, kuri uzskata, ka šāds objekts nav 
vajadzīgs. Pēc tam tiksies metu konkursa žūrijas komisija. 

Dodas uz finālu
Kuldīgas Alternatīvās sākum-

skolas 4.a klase 19. maijā Jelga-
vā pārstāvēs Kurzemi projekta 
Sporto visa klase finālsacensībās. 
Būs jāsacenšas ar komandām no 
Krimuldas, Ķekavas, Ādažu un 
Daugavpils 3. vidusskolas un 
Jūrmalas sākumskolas Taurenītis.



trešdiena, 2017. gada 26. aprīlis

Kas četros gados mainījies pilsētā vai 
pagastā, kurā dzīvojat? Ja jūs būtu deputāts, 
ko darītu, lai dzīve uzlabotos?

Ilga Ruščaka, mājsaimniece: 
– Bērni dejoja kolektīvā Ēdolē: mei-

ta – līdz devītās klases beigšanai, bet 
puika pārtrauca ātrāk, jo laikam bija par 
maz dejotāju, lai iznāktu kolektīvs. Vi-
ņiem pašiem patika, un mēs kā vecāki 
atbalstījām. Kur cilvēks dzīvē ies, ja 
nepratīsi dancot? Tas jāprot. Ernests Vēzis, skolnieks, dejo 

kolektīvā Venta: 
– Nedēļā man ir divi mēģinā-

jumi pa divām stundām un, pro-
tams, koncerti nedēļas nogalēs. 
Šajā kolektīvā esmu pāris gadu, 
bet vispār dejoju kopš trīs gadu 
vecuma. Tā ir iespēja Kuldīgā 

pavadīt brīvo laiku. Dejošana ir veids, kā var sevi 
noturēt labā fiziskā formā. 

Baiba Eglīte, audzina bērnus: 
– Man patīk tā riktīgi izdejoties –                                                              

zaļumballēs daru to ar prieku, bet 
tautiskās dejas nekad neesmu dejojusi. 
Kādu laiciņu ne tā nopietni, bet sava 
prieka pēc esmu mācījusies salsu. Mani 
priecē tas, ka ir cilvēki, kuri dejo tau-
tas dejas. Ja gadās, tad paskatos viņu 
priekšnesumus. 

Ilgvars Freimanis, bezdarbnieks: 
– Kādreiz skolā kādu gadu vai 

divus dejoju. Kaut kādu iespaidu tas 
noteikti atstāj, rodas ritma izjūta. Kā 
jebkura cita nodarbošanās tā vēlāk 
dzīvē, izrādās, bijusi noderīga.  

Jānis Megnis, pensionārs: 
– Esmu no Turlavas, tur deju 

kolektīva nav. Ļoti sen atpakaļ 
esmu mazliet dejojis, bet uz 
Dziesmu un deju svētkiem ne-
esmu bijis. Dejošana latvietim 
ir raksturīga un vajadzīga.

Psihologi atzīst: viens no 
būtiskākajiem attīstības vir-
zītājiem ir neapmierinātība. 
Ja nonākam situācijā, kurā 
jūtamies slikti, naudas ir par 
maz un veselība pasliktinās, 
esam gatavi rīkoties. Krīzē 
pat pārliecināti ateisti vērš 
acis pret debesīm – cerībā, 
ka par augstāku spēku ne-
esamību iepriekš alojušies, 
un nu ir gatavi lūgt palīdzību. 

Reanimatologs Pēteris 
Kļava lekcijā Kuldīgā sacīja: 

nav jēgas būt tikai neapmieri-
nātai olbaltumvielai – ja neesi 
laimīgs, jāsāk rīkoties, meklēt 
atbildes uz jautājumiem, kas 
nedod mieru. 

Turlavas iedzīvotāju sa-
pulcē sanākušie tā arī da-
rīja: jau sākumā sapulces 
organizētājiem deva ziņu, ka 
nav apmierināti un paklausīgi 
neklausīsies to, kas notiek 
novadā, kamēr netiks pār-
runāts viņiem svarīgais. No 
pārvaldības viedokļa tas ir 
diezgan neērts kontingents: 

Inese Upeniece, brauks uz 
Vāciju strādāt: 

– Esmu dejojusi pirmajā kla-
sītē, bet īpaši mani tas neaiz-
rāva, tādēļ laikam neturpināju. 
Neviens no manas ģimenes nav 
dejotājs. Paskatīties, kā citi to 
dara, gan man patīk.

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. Metiens – 3941.

Galvenās redaktores p. i. Inguna Spuleniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 
reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

aktuālais jautājums

lasītājs vaicā

viedokļi. komentāri2

Jolanta 
Hercenberga, 
63350565,
jolantah99@
gmail.com

tautas balss

Vai esat dejojis tautiskās dejas?

redzējums

„Krīzē pat 
pārliecināti ateisti 
vērš acis pret 
debesīm – cerībā, 
ka par augstāku 
spēku neesamību 
iepriekš alojušies, 
un nu ir gatavi lūgt 
palīdzību.”

Vai esam gana nemierā?
viens, otrs, trešais pauž vie-
dokli, prasa to, kas nav tik 
viegli izpildāms. Arī šoreiz cil-
vēki neguva apsolījumu situā-
ciju mainīt, jo īstie atbildīgie –                                                                  
ceļu uzturētāji – sapulcē neie-
radās. Bet diez vai turlavnie-
kus tas apstādinās meklēt un 
atrast to veidu, kā savu dzīvi 
uzlabot. Neapmierinātība bija 
liela, tātad attīstība būs. Jo šī 
nav situācija, kad cilvēki grib 
tikai pakašķēties, lai kādam 
ieriebtu. 

Jo arī tā reizēm gadās. Prā-
tā nāk kāds telefona zvans re-
dakcijā: cilvēks zinot šmucīgu 
vietu, kurā sagāzti atkritumi, 
arī tās īpašnieku, kurš pats 
tos droši vien tur izbēris, bet 
zvanītājs lūdz, lai vainīga-
jam nezvana – labāk kādai 
iestādei, kura šmucīgo vietu 
var apskatīt un sodīt to, kurš 
neglīti izrīkojies. Diez kāda 
bija zvanītāja prioritāte? Vai 
lai piecūkotā vieta būtu tīra? 
Vai kāds vispirms tiktu sodīts, 
un tikai pēc tam tiktu savākti 
atkritumi?

Savu attieksmi varam paust 
arī ar pasivitāti. Dzirdēts, ka 
Kuldīgā iedzīvotāju sapulce 
netiek rīkota, jo nav pašu ie-
dzīvotāju atsaucības. Alsungā 
tiek rīkota, bet jāsaka gan, ka 
bez tiem, kuri stāstīja par paš-
valdības darbu, citu iedzīvo-
tāju bija ļoti maz. Krietnu pus-
stundu atnākušie klausījās, kā 
iestāties Zemessardzē un ko 
tā dara. Vēl ieskatam tika stās-
tīts, ka te var nodarboties ar 
boksu, tad sākās stāstījums, 
ko darījusi katra pašvaldības 
iestāde. Sapulcē valdīja ārkār-
tīgs miers. Jautājumu nebija, 
un jau pirms beigām tauta 
pamazītiņām sāka izklīst. Vai 
visi ar visu mierā?

Jolanta Hercenberga
Aivara Vētrāja foto

lasītājs sašutis

pēc publicētā

Padures pagastā mežā netālu 
no Lapsām kāds ļaundaris izgā-
zis sadzīves atkritumus. 

Par to ziņots pašvaldības po-
licijai. Cūcību vakar konstatējis 
Dzintars Leja. Šajā mežā no-
metnes rīko skauti, kuriem tā 
ir nepieņemama rīcība. Turklāt 
cūcība izdarīta pēc Lielās talkas, 
kuras moto bija savu zemi sakopt. 

Vēlāk pašvaldības policija in-
formēja, ka vieta ir sakopta. 

Daina Tāfelberga
Roberta Prauliņa foto

Domas par 
pieminekli

Ēdolniece Emīlija Kniploka izteica 
savas domas par pieminekli Krišjā-
nim Valdemāram Ēdoles Dzirnavu 
dārzā. 

„Vadu pagasta invalīdu biedrību, un 
neviens no vecajiem ēdolniekiem nav ar 
mieru, ka piemineklis ir Dzirnavu dārzā 
ārpus centra – tas tikai dzērājiem priekš 
apgānīšanas. Tur ar Valdemāru nav 
nekāda sakara. Ja jau liek pieminekli, 
tad tikai centrā, kur tagad piemiņas 
akmens. Pirmā grāmatu izsniegšanas 
vieta Ēdolē bija baznīcas ģērbkambarī, 
tātad centrā, kur cilvēki iet uz biblio-
tēku, uz pagasta pārvaldi un baznīcu, 
nevis ārpusē, kur jāiet cauri visam 
ciemam. Turklāt nevar zināt, kāds tas 
piemineklis būs. Un vispār – nekāds 
piemineklis nav vajadzīgs. Vispirms 
jāsakopj nekārtība: Dzirnavu ezers 
pārvēršas par dubļu peļķi, sala slīkst, 
pie slūžām nelāgi ož. Kad atļāvām tur 
būvēt spēkstaciju, runāts bija citādi.”

Iveta Grīniņa

Pie daudzdzīvokļu mā-
jām Dzintaru ielā 2, 4, 6 
ir bedraini pagalmi – paši 
beram granti, mokāmies. 
Vai pašvaldība nedomā 
neko darīt?

Šādu pagalmu labiekārtoša-
nai ir īpaša programma, kurā 
pašvaldība piedalās ar 50% 
līdzfinansējumu, ja mājas ie-
dzīvotāji sarosās paši. To jau 
izmantojuši daudzi. Lai gan 
pagalmi piesaistīti konkrētām 
mājām, iebraucamos ceļus, 
kurus izmanto vairāku māju 
iemītnieki, tomēr labojam 
par pašvaldības naudu. Tagad 
plānojam labot brauktuvi gar 
Virkas ielas 25. namu, jo tas 
ved vēl uz vairākiem. 

Pēdējais laiks izdot kār-
tīgu likumu, kas neļauj 
jaukt sienas daudzdzīvokļu 
mājās. Kaimiņi urbj un 
urbj. Drīz tās ēkas sagrūs 
uz galvas.

Ja ir aizdomas, ka tiek jauk-
tas sienas, obligāti jāzvana 
pašvaldībai – būvinspektors 
noteikti ies skatīties. Cik 
zinu, piemēram, par Rīgu, 
iedzīvotāji ir ļoti aktīvi: ja 
kaut kas notiek, viņi noteikti 
zvana, neļaujot neko darīt 
bez saskaņojuma. Jautātājai 
taisnība – nedod, Dievs, ja 
kas atgadīsies un kāds bez 
projekta un stiprinājumiem 
graus nesošo sienu! Tas ir 
mājai bīstami. 

Pēc Kurzemnieka aicinājuma lasītāji iesūtīja jautājumus 
Kuldīgas novada domes vadībai. Daļa atbilžu lasāma inter-
vijā ar domes priekšsēdi Ingu Bērziņu 10. aprīlī, vēl daļu 
publicēsim turpmāk.

Piecūko tūlīt pēc talkas

Daudzstāvu nami

Lilita Zapacka, 
bezdarbniece 

Dzīvoju Basos, un tur pēdējos gados nekas uz labo pusi nav gājis. 
Mums ir sava lauku māja un saimniecība, bet darba nav. Brīvu darba 
vietu pagastā nav. Basos dzīvo ļoti daudz bezdarbnieku: sešus mēnešus 
gaida, tad piesakās bezdarbniekos, kādu laiku saņem pabalstu, tad atkal 
gaida, kad varēs pieteikties. Līdz mācību gada beigām vēl darbosies 
Basu skola, bet tad vairs nebūs. Kā situāciju uzlabot, nezinu. Domāju, 
ka pārcelšos uz Liepāju, jo tur vairāk darba iespēju. Par to, ka pagastā 
dzīve kļuvusi sliktāka, liecina arī fakts, ka tuvākajā apkārtnē mājas 
aizvien vairāk kļūst tukšas. Kaut kas varētu uzlaboties tikai tad, ja 
tiktu radītas jaunas darba vietas. 

Jolanta Hercenberga
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No kārtības sargātāju ikdienas

18. aprīlis. Saldus kolēģi lūdz 
apskatīt dzīvokli, kura iemītnieks 
ilgāku laiku nav apmeklējis 
Saldus tehnikumu. Aizbraucam 
agri, bet durvis ciet, otrajā rei-
zē uzzinām, ka tur jau mēnesi 
neviens nedzīvo. Kāds vīrietis 
rāpjoties uz Kuldīgas jaunā tilta 
margām. Izrādās, rīdzinieks stopē 
no Ventspils uz Rīgu, uz mar-
gām gan neesot kāpis. Liepājas 
un 1905. gada ielas krustojumā 
izgāzts akmens stabs. Kameras 
fiksējušas atkritumu savākšanas 
mašīnu. 

19. aprīlis. Pie veikala Rimi 
mašīna taksometru pieturā – lie-
tuvieti brīdinām mutiski. Nabes 
ezerā pie kanāla esot aizdomīgi 
vīrieši. Kamēr aizbraucam, jau 
prom. Izsaukums uz Pētera ielu –                                                         
ģimene jau sen sociālā dienesta 
redzeslokā. Pārbaudām makšķe-
rēšanas licences, pārkāpumus 
nekonstatējam.

20. aprīlis. Pa Stendes ielu 
staigājot aita ar jēru. Policijas 
ielas apkaimē pazīstams cilvēks 
no neapdzīvotas mājas izņēmis 
divas durvis, no šķūnīša regulāri 
zogot malku. Iesakām zvanīt 
Valsts policijai (VP). Kāds zva-
na, ka sieva atsakās naktī izvest 
suni, saimnieks veselības dēļ to 
nevarot. Tas tomēr jādara pašiem. 
Piltenes ielā dzīvojošs vīrietis 
braukājot ar BMW (tiek nosaukts 
auto numurs), kam nav tehniskās 
apskates uzlīmes. Šī ziņa jāno-
dod VP. Makšķerēšanas licenču 
pārbaude. Ar videokameras palī-
dzību atrodam deviņas noslēptas 
vimbas. No iespējamā vainīgā pa-
ņemts paskaidrojums, tiks lemts 
par administratīvo lietvedību. 
Jaunsaimnieku un Ventas ielas 
krustojumā skraida rotveileram 
līdzīgs suns. Atrodam saimnieku, 
un viņš to savāc. 

21. aprīlis. Četros no rīta 
zvans no Padures, ka logā spīd 
prožektors no ražotnes un traucē 
gulēt. Neko tādu nekonstatējam. 
Liepājas ielas iedzīvotāji sūdzas, 
ka blakus teritorija nav sakopta. 
Planīcas ielā pa ēku avārijas 
stāvoklī staigājot bērni, tur esot 
ļoti nesakopts. Kāds ziņo, ka 
pie Rietumu naftas nepareizi 
novietots auto un tiek smēķēts 
neatļautā vietā. Darbinieki zvana, 
ka viss kārtībā. Pievakarē Dīķu 
ielā kaimiņu konflikts. 

Ap 21.00 pa Jelgavas, vēlāk pa 
Piltenes ielu ar skaļu izpūtēju un, 
agresīvi spolējot, brauc BMW. Zi-
ņotājs norāda numuru. Šo mašīnu 
patruļa pazīst un dodas aprunāties 
ar vadītāju, kas izrādās jauna 
sieviete. Neko neesot pārkāpusi, 
tehniskā apskate izieta, tātad 
izpūtējs kārtībā. Tomēr šo auto 
pieskatīsim. 

22. aprīlis. Slimnīcas uz-
ņemšanas nodaļa lūdz palīdzēt. 
Pļavā aiz Ventspils ielas jaunieši 
skaļi uzvedas. Kad aizbraucam, 
neviena nav. Dzintaru ielā sētā 
gaudo suns. Vēlu vakarā anonī-
ma sūdzība, ka no bāra Stenders 
skan pārāk skaļa mūzika. Tā tiek 
pagriezta klusāk. 

23. aprīlis. Raiņa ielā divi auto 
invalīdu stāvvietā. Zvana pensio-
nārs, ka Dzintaru ielas pagalmā 
pa mašīnas logu tiek mesti at-
kritumi. Liekam savākt, izsakām 
aizrādījumu, paziņojam arī VP, jo 
vadītājs izskatās reibumā. Sēdēt 
mašīnā viņš drīkst, bet braukt ne. 
Sūru ielā esot izkāmējis zirgs. 
Ziedoņu un Jaunsaimnieku ielas 
krustojumā bērni skaļi braukā ar 
kvadracikliem bez ķiverēm. Jel-
gavas ielā kautiņš, braucam kopā 
ar VP, vienu cilvēku nogādājam 
mediķiem. 

Nedienas ar suņiem
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors 
Dzintars Pakalns.

Kuldīgas novadā
Gan pilsētā, gan 
pagastos

Kuldīgas novadā pēc iedzīvotā-
ju ierosmes tīrīta Padures muiža, 
pie Lielrendas muižas sakopta 
avotiņa apkārtne, laivotāji izbrau-
kuši Abavu, kā arī tās pietekas. 
Pilsētā talcinieki rosījušies dārz-
kopības biedrībā Rumba, kopts 
Ventas krasts pie Pārventas es-
trādes un Rūpniecības ielas galā, 
Mārtiņsalas peldvieta u.c. vietas.

Kuldīgas komunālo pakalpoju-
mu tehniskās bāzes un atkritumu 
apsaimniekošanas daļas vadītājs 
Kaspars Poriķis stāsta, ka kopē-
jais maisu daudzums vēl nav zi-
nāms, jo uzņēmums tos vāks vēl 
visu nedēļu. Šobrīd izskatoties, 
ka atkritumu tomēr būs mazāk 
nekā iepriekš. Pēc tā gan nevarot 
secināt, ka talcinieki vairs nav tik 
aktīvi – iespējams, mazinājusies 
piedrazošana, kā arī vairāk tīrība 
uzturēta ikdienā.

Skrundas novadā
Kopj nozīmīgus 
objektus

Skrundas novadā talcinieki arī 
šogad vāca citu samestos atkritu-
mus, tomēr vairāk spēka veltīja 
vērienīgai labiekārtošanai dabas 

objektos, informē pašvaldības 
attīstības nodaļas vadītāja Zane 
Eglīte.

Rudbāržnieki un viņu atbal-
stītāji Meža parkā iztīrīja ozolu 
aleju. Parka kopšana turpināsies 
26. aprīlī kopā ar Latvijas Valsts 
mežiem. Nīkrācē jaunsargi, pieda-
loties Jaunsardzes un informācijas 
centra direktoram Aivim Mirba-
ham, kā arī vietējiem iedzīvotā-
jiem, netālu no Lēnu baznīcas 
atjaunoja tiltu pār Kojas upīti. 
Turpmāk būs vieglāk nokļūt no 
pulkveža Oskara Kalpaka batal-
jona kādreizējās štāba vietas līdz 
piemiņas vietai Lēnās. Talcinieki 
sakopa arī apkārtni un iestādīja 
četrus ozolus. 

Skrundas pagasta Savenie-
kos pēc vietējo iniciatīvas sākta 
Raņķu pilskalna atgūšana no 
aizauguma un drazām. Kušaiņos 
iedzīvotāji veda granti un ierīkoja 
stāvlaukumu. Skrundā otro gadu 
talcinieki uz vecā bānīša ceļa cīnī-
jās, lai pavērtos skaisti skati un tū-
ristiem pievilcīgs objekts. Talkas 
bijušas arī kapsētās: pirmsskolas 
izglītības iestādes Liepziediņš dar-
binieki kopa Sila kapus, Skrundas 
komunālā saimniecība – Pastaru 
kapus, iedzīvotāji atjaunoja vārtus 
Klūgu kapsētā. 

Daudzi tīrīja ceļa un meža ma-
las, stāvlaukumus un citas vietas, 

atzina Z.Eglīte. „Izsniegto maisu 
ir vairāk nekā iepriekš. Precīzu 
skaitu visā novadā nevar pateikt, 
jo daudzi strādāja nepieteikušies. 
Apkārtne tika tīrīta jau dienu ie-
priekš. Pēc talkas sarunās ar iedzī-
votājiem radās pārdomas, kāpēc 
daudzviet atkritumi ik pavasari 
rodas no jauna. Katrai vietai taču 
ir īpašnieks, bet jākopj citiem.”

Alsungas novadā
Sakopts jau iepriekš

Alsungas novadā atkritumi 
ceļmalās un citviet esot savākti 
jau iepriekš, tādēļ Lielajā talkā 
sabiedriskās vietās darboties pie-
teikušies tikai nedaudzi. Ārdīts 
bebru dambis Žibgravas takā, 
labiekārtota vieta pie koplietoša-
nas avotiņa Ziedulejā. Domes iz-
pilddirektors Voldemārs Dunajevs 
saka: „Neuzskaitām, cik maisu 
esam savākuši, jo teritorija jāsa-
kopj un to mēs darām katru gadu, 
tāpēc nekas iekrājies nav – tikai 
regulārā šmuce. Jau kopš aprīļa 
sākuma ir palīdzējuši skolēni, 
vairākas biedrības, kas darbojas 
Alsungā, bet pamatā teritorijas 
sakopšanā tiekam galā ar algoto 
darbaspēku.”

Daina Tāfelberga
 Jolanta Hercenberga

Sēj cigoriņus

Agronoms Jānis Kreičmanis 
stāsta, ka šopavasar tā sākusies 
vēlāk, jo bijis pārāk auksts laiks 
un zeme nespēja iesilt, lai arī 
ziema nebija barga. Parasti aprīļa 
vidū jau esot apsēts. Cigoriņiem 
tāpat kā iepriekš atvēlēti 120 ha 
gan Raņķu pagastā, gan Kuldīgas 
novada Laidos un Pelču pusē. 

Kultūra aug arī smagā augsnē, 
taču lietainos rudeņos tādā grūti 
novākt ražu. Savukārt smilšainā-
kā zemē sējumam ir risks sausā 
un karstā vasarā izdegt, tāpēc 
lauksaimnieki izvēlējušies vidēju 
augsi. Speciālas šķirnes sēklas 
ievestas no Beļģijas, jo Latvijā 
tāda piedāvājuma nav. Pērn bi-

jusi rekordraža, tomēr cigoriņu 
audzētāji turpina eksperimentēt, 
uzlabojot sēšanas tehnoloģiju, 
mēslošanu un augu aizsardzību, 
lai rekordu pārspētu.

Daina Tāfelberga
Aivara Vētrāja foto

Piektdien, 28. aprīlī, no 10.00 
līdz 21.00 arī Kuldīgā veikalā 
Rimi ikviens aicināts līdzās 
savam ikdienas iepirkumu 
grozam piepildīt arī pārtikas 
paku, kas palīdzētu trūkumā 
nonākušai ģimenei ar bērniem, 
pensionāram vai invalīdam, 
kuru ienākumi ir zem iztikas 
minimuma.

Pakā ieteicams likt produktus 

ar ilgu derīguma termiņu: miežu 
putraimus, mannu, auzu pārslas, 
makaronus, miltus, eļļu, gaļas vai 
zivju konservus, cukuru, rīsus, 
margarīnu, vistas buljonu un 
zirņus. „Palīdzēt kādai ģimenei 
trūkumā nemaz nav grūti – līdzās 
saviem pirkumiem aicinām grozā 
ielikt vēl kādu produktu,” saka 
Latvijas Samariešu apvienības 
pārtikas bankas Paēdušai Latvijai 

vadītāja Agita Kraukle. „Tas ir 
liels atbalsts tiem, kuriem nav, 
ko ēst, – ģimenēm, kuras trūkumā 
nonākušas dažādu apstākļu dēļ, 
taču nekādus pabalstus nesaņem.” 

Rimi ir pārtikas bankas Paēdu-
šai Latvijai atbalstītājs kopš pērnā 
gada. Šī būs trešā labdarības 
akcija. Iepriekš saziedotas 7080 
pakas.

Justīne Smilga

14. aprīlis. Skrundas novada 
Smilgās pamanām melnus dūmus 
Lielās ielas sētā – nelikumīgi 
tiek dedzinātas riepas un sadzī-
ves atkritumi. Vainīgais ignorē 
uzvedības normas, nepakļaujas 
prasībām. Notikuma vietā atņemts 
aukstais ierocis – kaujas nazis. 
Vīrietis nogādāts VP.

15. aprīlis. Militārajā pilsētiņā 
Mežainē vairāki Lietuvas jaunieši 
ignorē kārtību un nevēlas maksāt 
par ieeju. Nelikumīgs elektrības 
pieslēgums Saldus ielas daudz-
dzīvokļu mājā Skrundā, vainīgais 
noskaidrots. 

16. aprīlis. Saldus ielā, re-
montējot dzīvokli, kāds traucējis 
kaimiņiem.

17. aprīlis. Vīrietis un sieviete 
smēķē autoostas teritorijā – aizrā-
dām. Brīdinām autovadītāju, kurš 
ar kravas furgonu stāv aizlieguma 
zīmes zonā.

18. aprīlis. Nīkrāces pagasta 
Dzeldā jaunieši šaudās ar gāzes 
pistolei līdzīgu priekšmetu, ra-

dušies dažādi bojājumi, vainīgais 
noskaidrots. Skrundā netālu no 
Parka ielas pļavās izmesti kana-
lizācijas atkritumi, bet O.Kalpaka 
ielas pagalmā ierīkota patvaļīga 
izgāztuve un kanalizācijas bed-
re. Apstākļi tiek noskaidroti. 
Jaunmuižā uzarts servitūta ceļš. 
Situācija tiek pētīta.

19. un 20. aprīlis. Kopā ar VP 
Karjeras dienās rādām skolēniem 
policijas operatīvo transportu un 
ekipējumu.

21. aprīlis. Skrundā vairāki 
mutiski brīdināti par alkohola 
lietošanu sabiedriskā vietā un par 
smēķēšanu autoostā.

22. aprīlis. Sūdzība par kai-
miņa trokšņošanu un huligānisku 
rīcību Skrundā, Meža ielā. Aiz-
braucot situāciju atrisinām. Kāds 
vīrs izdomājis dabiskās vajadzī-
bas nokārtot daudzdzīvokļu nama 
pagalmā. Sākam administratīvo 
lietvedību. 

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Uzar ceļu un šaudās ar gāzes pistoli
Ziņo Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

Latvijā vienīgie industriālie cigoriņu 
audzētāji – Skrundas novada 

SIA Biagro Kurzeme – 
šonedēļ beigs sēju.

Aukstā pavasara dēļ SIA Biagro Kurzeme laukkopji šogad 
cigoriņus sākuši sēt vēlāk, taču ražu tam nevajadzētu ietekmēt.

Cik tīri esam kļuvuši
Lielā talka aizvadīta arī Kuldīgas, Skrundas un Alsungas novadā. 

Pabarot tos, kuriem trūkst
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ES jaunumi

Diennakti 
bez oglēm

Lielbritānija pirmo reizi kopš 
rūpnieciskās revolūcijas elektrību 
ražojusi diennakti, neizmantojot 
ogles. 

Līdz šim ilgākais periods bez 
ogļu izmantošanas enerģētikā 
bija 19 stundas, un tas tika sa-
sniegts pagājušā gada maijā. 
Puse elektrības saražota no da-
basgāzes, bet ceturtdaļa atom-
elektrostacijās. Izmantoti arī vēja 
ģeneratori, biomasa un importētā 
enerģija. Lielbritānija plāno ogļu 
spēkstacijas pakāpeniski slēgt līdz                                                       
2025. gadam, lai samazinātu sil-
tumnīcefekta gāzu emisiju.

Eirovīzijā 
16 000 drošībnieku

Kijevā dziesmu konkursā Ei-
rovīzija kārtības nodrošināšanā 
tiks iesaistīti 16 000 Nacionālās 
policijas, Nacionālās gvardes, 
robežsardzes un ārkārtas situāciju 
dienesta darbinieku. 

Iekšlietu ministra vietnieks 
Sergejs Jarovojs pavēstījis, ka mā-
cības jau bijušas galvenajos ob-
jektos: Kijevas Borispoles lidostā 
un Starptautiskajā izstāžu centrā, 
kurā notiks konkurss. Ārkārtas 
situāciju dienests izmantos divus 
helikopterus, kas palīdzēs ātri 
nokļūt notikuma vietā.

Lietuvieša filma 
Kannu festivālā

Kannu starptautiskā kinofes-
tivāla programmā Directors’ 
Fortnight šogad atkal iekļauta 
pazīstamā lietuviešu režisora 
Šarūna Barta filma – viņa jaunā-
kais kinodarbs Sarma (Šerkšnas/
Frost), kurai tur būs pasaules 
pirmizrāde.

Filma, kurā piedalās slavenā 
franču aktrise Vanesa Paradī, 
poļu aktieris Andžejs Čira un lie-
tuviešu aktieris Mants Jančausks, 
vēsta par lietuviešu puisi Roku, 
kurš, tiecoties izprast kara dabu 
un cilvēkus, kopā ar humānās 
palīdzības kravu dodas uz Ukrai-
nu. Filma ir Lietuvas, Ukrainas, 
Francijas un Polijas kopražojums.

Lielbritānijai par 
izstāšanos jāmaksā 
ar eiro

Lielbritānijai, izstājoties no Ei-
ropas Savienības (ES), rēķini būs 
jānokārto eiro valūtā, nevis britu 
mārciņās, lai gan Lielbritānija nav 
eirozonas valsts, liecina Eiropas 
Komisijas dokuments. 

Tajā nebija pateikts, cik šai 
valstij var izmaksāt saistību no-
kārtošana. ES amatpersonas ir 
sacījušas, ka summa var būt ap                   
60 miljardiem eiro, bet Lielbri-
tānija minējusi skaitli, kas tuvāks 
20 miljardiem.

Katrā Latvijas reģionā notiks 
konkurss Tautiskie raksti siera, 
biezpiena un maizes gardumā, 
kas veltīts valsts simtgadei. 

Kurzemē tas būs 6. maijā 
Skrundā Pilsētas svētkos. Pietei-
kums brīvā formā jāsūta e-pastā 
(sieraklubs@inbox.lv) nedēļu 
iepriekš. Dalībniekam jāierodas 
ar mājās gatavotu siera, biezpie-
na un maizes gardumu, obligāti 
jāizmanto Latvijā ražoti produkti. 
Nolikums: www.sieraklubs.lv un 
www.maizniekubiedriba.lv.

Mazskautus Kurzemnieks sa-
tiek kādā nodarbībā sestdien                    
Sv. Annas draudzes namā, kur 
darbojas Kuldīgas kristīgo skautu 
vienība Lammechinus Rex (Ķē-
niņš Lamekins). Pēc skautu vadī-
tāja Jāņa Obodņikova negaidītās 
aiziešanas mūžībā vienības vadība 
tagad uzticēta viņa ilggadējam 
kolēģim Jānim Bubindusam.

Aizrautīgi un noderīgi
„Man skautos patīk,” saka 

mazais Raivis. „Katru reizi ejam 
arī laukā. Mācāmies virvēm siet 
speciālus mezglus, lai tie neat-
sienas. Ar kompasu vajadzēja pēc 
koordinātām atrast paslēptus bur-
tus, no kuriem iznāca vārds skauti. 
Vasarā būs nometne mežā,” viņš 
stāsta dedzīgām acīm. Tikko paša 
sanaglotais putnu būrītis tikšot 
pielikts mājās pie štābiņa.

Mamma D.Šēle atceras, ka dēla 
interese sākusies, pasākumā Lido 
zivis Pilsētas dārzā ieraugot skau-
tu noorganizēto virvju joslu (tāda 
būs arī šogad 29. aprīlī – aut.). 
„Tur mums arī iedeva lapiņu ar 
informāciju par nodarbībām. La-
piņa pusgadu man stāvēja makā, 
un Raivis ik pa laikam prasīja: 
„Mamm, nu kad tu mani pieteik-
si?” Tagad viņš skautos iet pirmo 
gadu un ir izlaidis tikai vienu 
sestdienu.”

Vecākiem vērtīgas liekas bēr-
nu apgūtās elementārās dzīves 
gudrības: „Piemēram, kas jādara, 
ja gadās ielūzt ledū. Vai arī reiz 
gribējām mežā tecināt bērzu sulu, 
un Raivis atcerējās, ka dienvidus 

Gudenieku iedzīvotāji treš-
dien kultūras namā uzzināja, 
ka var iesaistīties starptautiskā 
tūrisma projektā, kas mazās 
etnokultūras trīs gadus popu-
larizēs kā UNESCO galamērķi.

Kuldīgas novada pašvaldība ir 
viens no projekta partneriem. Tā 
mērķis ir radīt tūrisma piedāvāju-
mu, kurā iesaistīti četri etniskās 
kultūras reģioni, kuru unikalitāti 
atzinis UNESCO. Tiks veidoti 
četri maršruti suitu, lībiešu, setu 

novadā un Kihnu salā, bet tie 
tiks reklamēti ar vienotu zīmolu, 
būs kopīgas kartes un maršrutu 
apraksti.

Kuldīgas novada pašvaldības 
kultūras speciāliste Terēza Strauta 
stāsta: „Uz tikšanos Gudeniekos 
ieradās vairāki iedzīvotāji. Pašlaik 
neviens no tiem ar lauku tūrismu 
nenodarbojas, bet, tā kā projekts 
piedāvā kaut ko arī izveidot, ie-
pazīstinām ar ideju un mudinām 
domāt, ko katrs varētu piedāvāt. 

Lauku ceļotāja pārstāvis Juris 
Smaļinskis stāstīja, kā tūrisma 
maršruti top citur Latvijā. Sarunas 
gaitā radās idejas, kurus vietējos 
vēl varētu uzrunāt. Kartē atzīmē-
jām apskates objektus, ko pagastā 
piedāvāt tūristiem.”

Plānots arī labiekārtot Basu 
tautas namu, izveidot muzeja 
ekspozīciju un izstrādāt intere-
santu piedāvājumu suitu tradīciju 
atspoguļošanai. Gudeniekos ie-
ceri koordinēs kultūras un sporta 

organizatore Olita Ulmkalne. 
Latvijā bez Kuldīgas iesais-

tījusies arī Alsungas, Dundagas 
un Ventspils novada pašvaldība, 
etniskās kultūras centrs Suiti un 
Latvijas Lauku tūrisma asociācija 
Lauku ceļotājs. Igaunijā darbojas 
seši partneri. Maršrutam jābūt 
gatavam rudenī, kad tiks drukātas 
kartes, lai jau nākamsezon ideja 
var tikt ieviesta.

Jolanta Hercenberga 

Kuldīgas novada domes 
pārstāvji Latvijas Lauksaim-
niecības universitātē (LLU) 
pārrunājuši studentu prakses 
iespējas šejienes lauksaimnie-
cības, kokapstrādes un pārtikas 
pārstrādes uzņēmumos.

Ar LLU rektori Irinu Pilveri, 
studiju prorektoru Aigaru Laizā-
nu, dekāniem Zintu Gaili, Ingu 
Ciproviču, dekāna pienākumu 
izpildītāju Linardu Siseni un ko-
munikācijas un mārketinga centra 

vadītāju Lāsmu Līcīti tikās domes 
priekšsēde Inga Bērziņa, izpilddi-
rektore Ilze Dambīte-Damberga 
un uzņēmējs Jānis Uzulēns, kurš 
pats ir LLU absolvents un sadar-
bības iniciators. J.Uzulēns rosina 
ciešāk sadarboties augstskolai 
un skolām, jo vairāk nekā puse 
9. klases beidzēju tālāk mācās 
vidējās profesionālās izglītības 
iestādēs. Diskutēts par to, kas 
ietekmē skolēnu karjeras izvēli 
un kā universitātes absolventus 

ieinteresēt mūspuses uzņēmumos. 
Jelgavā tiek sagatavoti aug-

stākā līmeņa lauksaimniecības 
un mežsaimniecības speciālisti, 
savukārt pašvaldība vēlas atbalstīt 
šo nozaru uzņēmējus, palīdzot at-
rast zinošus darbiniekus. Kā ātrā-
kais un efektīvākais veids minēta 
studentu prakse un augstskolas 
pārstāvju vizītes uzņēmumos, sa-
darbības līgums starp pašvaldību 
un LLU utt.

Vija Zariņa

un ziemeļus var noteikt pēc za-
riem un sūnām. Tādas zināšanas 
vienmēr noder.”

Zeme, ūdens, gaiss un 
vēsture

„Mazskautiem (8–12 g.) mā-
cības pārsvarā notiek ar spēlēm 
vai praktisku darīšanu,” skaidro 
vienības vadītājs J.Bubinduss. 
„Četru gadu ciklā pirmais ir 
zemes gads, kad mācāmies par 
mežu, dzīvniekiem. Otrais ir 
ūdens gads – braucam ar laivām, 
makšķerējam, iepazīstam zivis. 

Trešais veltīts gaisam, arī put-
niem. Pēdējais ir vēstures gads, 
kad mācāmies par Latviju, par 
tuvāko apkārtni.” Pēc tam viņi 
kļūst par skautiem.

Vasarās mazskautiem tiek rī-
kots četru dienu Latvijas mēroga 
saiets – šogad Dobelē, bet reizi 
četros gados tas notiek mežā pie 
Īvandes baznīcas.

Sajust romantiku un 
kopību

Paša Jāņa ģimenē šajā kustībā 
iesaistīti abi bērni – dēls Mārtiņš 

vēl darbojas mazāko grupā, bet 
meita Kitija jau ir skautu kopnie-
ce, un šajā amatā vajadzīgas ne 
vien zināšanas un gribasspēks, bet 
arī vadītāja dotības.

Vaicāts par mazskautu intereses 
noturību, J.Bubinduss atzīst – visu 
ciklu iziet ap 40%: „Mums ir 
liels konkurents – internets… Uz 
mazākajiem vēl drusku uzspiež 
vecāki. Bet, ja ieinteresēt izdodas, 
ja nometnēs mežā jau ir pārlaistas 
naktis, ja ir būts kopā ar citiem no 
Latvijas, tad viņi iet arī tālāk.”

Dinas Poriņas teksts un foto

„Mamm, kad tu mani pieteiksi?”
„Man patīk, ka skautos bērni iemācās vienkāršas dzīves 
gudrības, kas kaut kur var noderēt,” saka trešklasnieka Raivja 
Strazdiņa mamma Dace Šēle.

Kuldīgas mazskauti četru gadu ciklā tikuši līdz trešajam, kas veltīts gaisam, un tad viens no uzdevumiem ir sanaglot 
būrīti putniem. Ar puikām kopā vienības jaunais vadītājs Jānis Bubinduss.

Kopā suiti, lībieši, seti un Kihnu salinieki

Sadarbosies arī ar LLU Raksti ēdienā
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Līdz domes sēdei 27. aprīlī 
Kuldīgas novada deputāti vēl 
domās, vai un par cik paaug-
stināt zemes nomas maksu 
palīgsaimniecībām bez apbūves 
tiesībām laukos.

Par to tika diskutēts attīstības 
komitejas sēdē. Pašlaik nomas 
maksa gadā ir 0,5% no zemes 
kadastrālās vērtības, kā to paredz 
Ministru kabineta noteikumi. Bet 
pašvaldībām nav liegts šo summu 
paaugstināt, tādēļ speciālisti ie-
teikuši to trīskāršot – līdz 1,5%, 
pamatojot, ka nomas maksa atse-
višķos gadījumos ir mazāka par 
administratīvajām izmaksām, 

turklāt tā ir krietni zemāka par 
tirgus nomas maksu. Deputāti 
interesējās, cik cilvēkam vidēji 
jāmaksā. Izrādās, ka par hektāru 
zemes noma ir ap pieciem eiro 
gadā, bet iznomājamās palīg-
saimniecības mēdz būt mazākas 
par hektāru. Komitejas vadītājs 
Aleksandrs Lange satraucās, ka 
šāds lēmums – trīskāršot nomu –                                    
nebūs populārs un nestimulēs 
pagastu iedzīvotājus saimniekot. 
„Vai no tā mēs kļūsim bagāti?” 
viņš jautāja. Deputāti vienojās, 
ka līdz domes sēdei jāapskata 
konkrēti skaitļi, tad arī varēs lemt.

Inguna Spuleniece

Turlavas tautas namā pēc 
vietējo ļaužu rosinājuma ikga-
dējā sapulce sākta ar viņiem 
svarīgāko tēmu – slikto ceļu 
Ķikuri–Alsunga. Skaidrība 
gan netika gūta, jo uzaicinātie 
Latvijas Autoceļu uzturētāja un 
Latvijas Valsts ceļu pārstāvji 
nebija ieradušies. 

Pēc tam, kad par darba kārtību 
informēja pagasta pārvaldes va-
dītājs Mārcis Brantevics, Maras 
muižas īpašniece Ilga Pranča-
Hartingere lūdza to mainīt: „Ie-
rosinām sākt ar problēmu, kas 
vissāpīgākā mums, daudziem 
iedzīvotājiem. Jo sapulces mēdz 
būt garas, visi nevar palikt līdz 
beigām. Kad būsim pārrunājuši 
to, kas mums patiešām svarīgi, 
varēsim skatīties skaistas bildes 
kā kultūras un izglītības pārska-
tu.” Pārējie to akceptēja. 

Iedzīvotāji jautāja, kādēļ ne-
piedalās ceļu uzturētāji. Kuldīgas 
novada domes priekšsēdes viet-
nieks Aleksandrs Lange sacīja, ka 
līdzīgi kā uz Gudenieku sapulci 
viņi aicināti arī uz Turlavu, bet 
viņš nevarot komentēt, kādēļ 
atbildīgie nav ieradušies.  

Lai arī bija skaidrs, ka ne pie 
kā konkrēta nevarēs nonākt, 
turlavnieki tomēr vēlreiz pauda 
neapmierinātību ar ceļa kvalitāti, 
par kuru novada domei jau rak-
stījuši atklāto vēstuli. „Februārī šo 
jautājumu aizsākām, bet problēma 
nav atrisināta,” sacīja I.Pranča-
Hartingere. „Tika veikts ceļa kos-

Pašvaldības uzņēmums Kul-
dīgas siltumtīkli pērno gadu 
beidzis ar vairāk nekā 52 000 
eiro peļņu, Kuldīgas komunā-
lajiem pakalpojumiem tā bijusi 
204 eiro, bet pārējām kapitālsa-
biedrībām – zaudējumi. 

Kuldīgas slimnīcas zaudēju-
mi bijuši vairāk nekā 213  500 
eiro, Kuldīgas ūdenim – pāri par 
39 000 eiro. 

Novada domes apvienoto ko-
miteju deputāti apstiprināja ka-
pitālsabiedrību gada pārskatus, 
bet gala lēmums tiks pieņemts 
domes sēdē. Uzņēmumu vadī-
tājiem lūgts līdz tam sagatavot 
papildu informāciju. Deputāti 

izjautāja visu kapitālsabiedrību 
pārstāvjus. Uz vaicājumu, kāpēc 
Kuldīgas ūdenim tik lieli zaudēju-
mi, tika skaidrots, ka tarifs nesedz 
izmaksas, turklāt milzu summa 
tiekot maksāta par amortizāciju. 
Apstiprināts arī SIA Latvijas 
Šķirnes dzīvnieku audzētāju sa-
vienība gada pārskats. Jautāta, kas 
šī par kapitālsabiedrību, domes 
priekšsēde Inga Bērziņa atbildēja, 
ka, veidojot novadu, tā mantota 
no Ēdoles pagasta. Visus gadus 
strādājusi ar peļņu, bet pagājušais 
beidzies ar vairāk nekā 9000 eiro 
zaudējumu. 

Iveta Grīniņa 

mētiskais remonts, kas normālu 
braukšanu nodrošina līdz pirma-
jiem lietiem. Līdzko ir lietus, ceļš 
atkal ir tāds kā pirms remonta.” 
Uzņēmēja minēja daudz ierobežo-
jumu, ar kādiem jāsaskaras visiem 
tiem, kuriem šis ceļš svarīgs, un, 
viens pēc otra ceļoties augšā, to 
papildināja vairāki klātesošie. 

A.Lange stāstīja, ka pēc atklā-
tās vēstules ar ceļu uzturētājiem 
ir ticies vairākkārt, izteicis ie-
dzīvotāju vajadzību, bet tas esot 
viss, ko pašvaldība var darīt. „Jo 
ceļš pieder Latvijas Valsts ceļiem, 
un mums par savu naudu, ja tāda 
arī būtu, nav tiesību to remontēt. 
Esam arī nosūtījuši vēstuli, esmu 
ticies ar uzņēmuma vadību. Kon-

krētas atbildes nav, lai varētu 
pateikt, kad kaut kas tiks darīts. 
Nākamais solis ir no ceļu uzturē-
tāju puses jāsper. Bet varu apsolīt, 
ka iedzīvotājiem noorganizēsim 
tikšanos ar ceļu uzturētājiem,” 
sacīja A.Lange.

Pēc diezgan garās diskusijas 
M.Brantevics atgādināja, kas 
pagastā pērn noticis, piemēram, 
kāds bijis satraukums par skolas 
pastāvēšanu un centra ielas at-
jaunošanu. Pārvaldes darbinieki 
informēja par situāciju sociālajā 
jomā, par darbu abās bibliotēkās 
un skolā, par kultūras un sporta 
dzīvi. 

Jolanta Hercenberga
Aivara Vētrāja foto

Lai arī Turlavas sapulcē vairākkārt tika atgādināts, ka konkrētu atbilžu par 
valsts ceļiem nebūs, jo to īpašnieki un uzturētāji nav ieradušies, iedzīvotāji 
viens pēc otra cēlās augšā un sacīja, ka sliktie ceļi gan biznesam traucē, gan 
drošību apdraud. Maras muižas īpašniece Ilga Pranča-Hartingere „Ierosinām 
sākt ar problēmu, kas vissāpīgākā mums, daudziem iedzīvotājiem.”

Gan ciemiņi, gan mājinieki priecīgi būt kopā.

Pārvēlēšanu sapulcē par LNS Kuldīgas reģionālās 
biedrības priekšsēdi ievēlēta Raimonda Tabaka, 
kura darbu koordinēs divus gadus.
•  	Viņa ir aktīva organizācijas biedre, strādājusi 

valdē, divus gadus bijusi priekšsēža vietniece. 
• 	 Snēpelniece, strādā par konditori uzņēmumā 

Saules ieleja.
• 	 Kopā ar vīru audzina divus bērnus.  

Kuldīgas nedzirdīgo biedrība dibināta 1952. gada 
13. aprīlī pēc pirmā un ilggadējā priekšsēža Ernesta 
Intsona iniciatīvas. Pārējie vadītāji: Edgars Pūce 
(1975–1983); Juris Ozoliņš (1983–1987); Edgars Pūce 
(1988–1990); Gunta Lange (1990–1994); Juris Ozoliņš 
(1994–2003); Laima Karlštrēma (2003–2009); Juris 
Ozoliņš (2009–2011); Guntars Jurševskis (2011–2015); 
Guntis Dāvids (2015–2017).

Kuldīgas nedzirdīgo biedrības jaunā priekšsēde 
Raimonda Tabaka gatava iesākto turpināt.

Armands Hildebrants sagatavojis pārsteigumu –                                                                                     
pantomīmu, kurā skatītāji varēja just līdzi 

ceļotāja priekiem un nedienām.

Svarīgāko atbildi tā arī nesaņem

Viena no labākajām
Sestdien restorānā Bangerts bija iera-

dušies sveicēji no Smiltenes, Rēzeknes, 
Daugavpils, Ventspils, Liepājas un 
Pļaviņu biedrības, pārstāvji no Kuldīgas 
novada domes un sociālā dienesta, SIA 
LNS nekustamie īpašumi un rehabilitāci-
jas centra. Savienības prezidents Edgars 
Vorslovs atzina: „Varat būt lepni – esat 
viena no labākajām un darbīgākajām 
biedrībām Latvijā.” Cienājoties varēja 
vērot fotogrāfijas no biedrības pasā-
kumiem un sadzīves, dalīties atmiņās, 
pieredzē, apspriest turpmākos mērķus 
un sadarbību.

Daudz ieceru
Kuldīgas biedrība sniedz tulka pakal-

pojumus, te strādā sociālais rehabilitētājs 
Guntars Jurševskis. Tulce Žanete Škapare 
pastāstīja, ka biedrībā ir ap 80 biedru, ak-
tīvs ir sieviešu, sporta un novusa klubiņš, 
notiek dažādas aktivitātes.

17. jūnijā paredzēts piedalīties gads-
kārtējā LNS amatiermākslas festivālā 
Zīmes un skaņa satiekas vasaras naktī, 
kas notiks Liepājas koncertzālē Lielais 
dzintars. Dejotājus gatavo Aija Palma. 
Viņa arī katru otrdienu biedrībā vada 
vingrošanas nodarbības.

Populārs ir prāta spēļu konkurss, kas 
notiek divreiz gadā. 20. maijā Kuldīgā 
tiks izcīnīts ceļojošais kauss draudzības 
sacensībās basketbolā. Jūlijā uz ikga-
dējām vasaras tūrisma spēlēm sabrauc 
dalībnieki no Liepājas, Ventspils, Tuku-

ma, Jelgavas un Rīgas biedrībām. Spēles 
notiek divas dienas, ieskaitot nakts stafeti. 
Iedvesmojošas un praktiskas bijušas 
biedrības dalībnieces Līgas Immures va-
dītās darbnīcas – kopā veidoti Lieldienu 
dekori, Adventes vainagi, piespraudes, 
apgūta stikla apgleznošana.

Ļoti aktīvs ir V.Plūdoņa Kuldīgas 
ģimnāzijas 12. klases audzēknis Armands 
Hildebrants – viņš fotografē, sporto, 
organizē pasākumus. Armands atzīst, ka 
paveiktais dod labas emocijas: „Piedalo-
ties visur, pārbaudu savu varēšanu, un, 
ja varu, tad secinu, ka to vajag turpināt.”

 Ž.Škapare piebilst: daudzo ieceru 
realizēšanai tiek rakstīti projekti, bet pa-
sākumiem ļoti vajadzīgas lielākas telpas. 

Lailas Liepiņas teksts un foto

„Lai spēka pietiek visiem darbiem”
Tāds vēlējums skanēja Latvijas 
Nedzirdīgo savienības (LNS) Kuldīgas 
reģionālās biedrības 65. jubilejā. 
Turpmāk organizācijas priekšsēde būs 
Raimonda Tabaka. 

Iespējams, paaugstinās 
trīs reizes

Peļņa un zaudējumi
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Kad Skrundā kanalizācija un 
ūdensvads tiks izveidota Sporta 
un Rūpniecības ielā?

Pēc aprēķiniem  šobrīd tur tas 
būtu tehniski un ekonomiski ne-
izdevīgi. Ņemot vērā to, ka ie-
dzīvotāju skaits nav pietiekams, 
pieslēgumu izveides ieguldījumi 
būtu nesamērīgi augsti, salīdzinot 
ar plānoto apjomu. 

Daudzviet, arī nelielās pašval-
dībās, ar naudu tiek sveikti apaļu 
un pusapaļu jubileju seniori jau 
no 75 gadiem. Ir dāvanas pat 
par 100 eiro. Pie mums sveic ar 
ziediem un kādu saldumu paciņu, 
bet tikai no 80 gadiem. Protams, 
paldies, ka atceras, taču senio-
riem saldumi  nav ieteicami, bet 
naudiņa gan noderētu kaut zāļu 
iegādei.  Līdz šim ne 85,  ne 90 
gadu jubilejā seniori nav pabal-
stīti. Ļoti vēlams par to domāt un 
to ieviest. 

Tieši par to tikko runājām ar soci-
ālo dienestu. Piekrītu, ka finansiāls 
atbalsts senioriem ļoti svarīgs, lai 
gan daudzi priecīgi, ka viņus vis-
pār atceras kaut vai ar apsveikuma 
kartīti vai apciemojumu. Esam 
analizējuši jubilāru kopējo skaitu un 
to, cik un ko varam atļauties. Šogad 
naudas balvas vēl nesolām, taču par 
to domājam.

Kā vēl atbalstāt vecļaudis? 
Citās pašvaldībās ir bezmaksas 
biļetes sabiedriskajā transportā.

Pilnībā apmaksājam Latvijas 
Samariešu apvienības aprūpi mā-
jās cilvēkiem no 90 gadiem. Rei-
zi gadā senioriem organizējam 
ekskursiju – tās ir ļoti iecienītas. 
Tāpat bez maksas izīrējam telpas 
viņu pasākumiem. Seniori ir ļoti 
aktīvi. Tiesa, tikai viena daļa. 
Kas kontrolē apbedīšanas biro-
ju – kāpēc tur netiek izsniegtas 
kvītis?

Apbedīšanas birojs ir privāts uz-
ņēmums, mēs viņu darbā nevaram 
iejaukties.

Vai jums nešķiet, ka Vītola nav 
piemērota savam amatam? 

Nevaru atbildēt, nezinot, par kuru 
amatpersonu un iestādi ir runa, jo 
Skrundas novadā šis uzvārds ir 
populārs. Šādi risināt jautājumu nav 
ētiski. Pašvaldības iestādēs strādā 
kvalificēti un amatam atbilstoši spe-
ciālisti. Ne par vienu tādas sūdzības 
neesam saņēmuši. 

Runājot par sociālajiem pakal-
pojumiem, cilvēki bieži vien nav 
apmierināti, ja nepiešķir kādu pa-
balstu vai tas šķiet par mazu. Taču 
to nosaka likums, nevis darbinieks. 
Likumu neievērot nedrīkst, lai kā 
mēs vēlētos kādu atbalstīt. Mēģi-
nām cilvēkiem tomēr palīdzēt un 
esam ieviesuši savu sociālā atbalsta 
sistēmu. 

Tomēr bija jāpieņem lēmums 
par citu amatpersonu – bijušo 
Skrundas komunālās saimniecības 
vadītāju?

Tas bija smagākais gadījums 
manā pašvaldības vadītājas praksē. 
Taču bijušajam jāliek miers. Tur-
klāt man jau nevajadzēja lēmumu 
pieņemt, jo cilvēks izdarīja to pats 
un atbrīvošana no amata notika pēc 
abpusēji labprātīgas vienošanās. 

Nevienam vadītājam, manuprāt, 
nav viegli pateikt savam darbinie-
kam: „Tu esi atlaists.” Tāpēc labi, 
ja var izrunāties, tomēr kaut kādas 
izjūtas jau paliek.

Vai domes administrācija nav 
pārāk liela tik mazam novadam?

Domes administrācijā strādāju es 
un sekretāre, pārējie ir pašvaldības 
darbinieki, kuri likumā noteiktos 
pienākumus pilda katrs savā nozarē. 
Jāatgādina, ka pēc novadu izveides 
2009. gadā darbinieku skaits būtiski 
samazinājās – pagastu pārvaldēs 
tagad ir tikai divi trīs cilvēki. Ie-
priekš katrā bija sava sekretāre, 
savs kasieris, zemes ierīkotājs, 
dzimtsarakstu nodaļas pārstāvis u.c. 
Tagad šis darbs koncentrēts novada 
domē, struktūra optimizēta līdz 
minimālajām iespējām, vienlaikus 
valsts uzliek pašvaldībām arvien 
vairāk pienākumu.

Pilsētas centrs sakopts, bet 
ārpus tā un pagastos, ceļmalās 
un mežos – piedrazots. Vai esat 
to ievērojusi?

Jā, ir redzētas Cūkmena vietas. 
Esam arī meklējuši un atraduši 
vainīgos, kuri atkritumus izgāž 
nevietā. 

Vai algojat Skrundas televī-
ziju?

Skrundas televīzija ir pašvaldības 
kapitālsabiedrība, šogad budžetā 
esam atvēlējuši 20 tūkstošus eiro –                                                       
par pieciem tūkstošiem mazāk nekā 
iepriekš. Pēc mūsu pasūtījuma 
tiek uzturēts ziņu arhīvs, bet citādi 
sižetus neietekmējam. Televīzijas 
darbinieku ziņā ir tas, ko viņi filmē 
un rāda.

Kāds skrundenieks sūdzas par 
salūtiem un ierosina tos pārcelt 
uz nomaļāku vietu, jo raķetes pa 
logu krītot gandrīz istabā.

Ja bijis konkrēts gadījums, vaja-
dzēja uzreiz ziņot. Salūts ir divreiz 
gadā: Pilsētas svētkos un Jaungada 
naktī. Nedomāju, ka tas būtu jāpār-
ceļ no centra, jo tas notiek vietā, 
kurā pulcējas cilvēki.

Kāpēc citiem dzīvokļu rinda 
tiek atteikta, bet jūsu dēlam bez 
tās piešķirts trīsistabu dzīvoklis?

Pirmkārt, mans dēls ir pietiekami 
pieaudzis, lai es viņa lietās vairs 
nejauktos. Otrkārt, dzīvokļi netiek 
piešķirti, apejot likumu. Cik man 
zināms, dēla draudzene rindā uz 
mājokli gaidīja vairāk nekā gadu 
un ir to saņēmusi, bet man ar to nav 
nekādu saistību. 

Cik policistu algo pašvaldība? 
Kā vērtējat kārtību un drošību 
Skrundā?

Pašvaldības policijā strādā trīs 
cilvēki, skaitu palielināt neplā-
nojam, jo ceram uz sadarbību ar 
Valsts policiju. Skrundas iecirknī 
tai ir nepilngadīgo lietu inspektore 
un divi inspektori, kuru kontrolē 
ir viss novads. Tas ir par maz. 
Lielākā problēma, par ko sūdzas 
iedzīvotāji, ir satiksmes pārkāpumi 
un trokšņošana naktīs. Pašvaldības 
policistam nav tādu tiesību kā valsts 
policistam, tāpēc jāsadarbojas.

                        politika6 Trešdiena, 2017. gada 26. aprīlis 11

Vai pašvaldības darbā slodze lielāka nekā kul-
tūras namā? Ko vīrs saka, ja sieva vairāk laika 
velta sabiedrībai, nevis ģimenei?

Man nekad nav bijis darbs no astoņiem līdz pie-
ciem, kad var aizslēgt kabineta durvis un iet mājās. 
Strādājot kultūrā, pasākumi bieži notika brīvdienās. 
Vīrs vienmēr sapratis. Grūti izsvērt, vai tagad slodze 
ir īpaši lielāka, atbildība gan. Kultūras darbs vairāk 

bija saistīts ar amatiermākslu, lai gan kā direktorei 
man bija jāgādā arī par saimniecību. Pašvaldībā 
pienākumu loks daudz plašāks: no administrācijas 
un lieliem projektiem līdz nelielām iedzīvotāju 
sadzīves lietām. 

Atpakaļceļa uz kultūras namu vairs nebūs. 
Vai nav žēl?

Nekad neko nevajag nožēlot. Kultūras namā iz-

darīts daudz jauku lietu, kuras patīkami atcerēties. 
Taču jāskatās uz priekšu. 

Kā atgūstat spēku?
Man un vīram patīk tā vienkārši kaut kur izbraukt –                                                                                                  

uz mežu pastaigāt, atpūsties dabā. Drīz sāksies 
dārza darbi. Kopš bērnības garajām biešu vagām un 
kartupeļu laukiem ar lauksaimniecību esmu uz jūs, 
bet tāds neliels izmēģinājumu lauciņš gan man ir.

No Loretas Robežnieces valsts amatpersonas 
deklarācijas par 2015. gadu (iesniegta VID 11.04.2016.)
Pieder nekustamais īpašums Skrundā un Skrundas 
pagastā. Ienākumi: alga Skrundas novada pašvaldībā –                                                                                                    
9 681 eiro.

„Jāiet un jādara, nevis jāgaužas” 
Par šajā sasaukumā padarīto uz jautājumiem atbild Skrundas novada domes 
priekšsēde Loreta Robežniece (partija Reģionu alianse).

Loreta Robežniece
• Dzimusi 1969. gadā.
• Pabeigtas šādas mācību iestādes: Skrundas 
1. vidusskola (1987), Kultūras un izglītības 
darbinieku tehnikums (1989), Liepājas 
Pedagoģijas akadēmija (2004, kultūras darba 
vadītāja kvalifikācija), Liepājas Universitāte 
(2009, profesionālais maģistra grāds 
sabiedrības vadībā).
• Strādājusi SIA Skrundas TV, no 1996. gada –                                                              
par māksliniecisko vadītāju Skrundas 
kultūras namā, no 2001. – par direktori. 
• 2013. gada jūnijā ievēlēta par deputāti 
Skrundas novada domē, kopš 2014. gada 
rudens – par domes priekšsēdi (Saeimas 
deputātes Nellijas Kleinbergas vietā).
• Vīrs Jānis Robežnieks strādā Valsts 
ugunsdzēsības un glābšanas dienesta 
Skrundas postenī. Dēls Kristaps (27 gadi) ir 
jūrnieks uz tirdzniecības kuģa.

„Nekad neko nevajag nožēlot. Ir izdarīts daudz jauku lietu, kuras patīkami atcerēties. Taču jāskatās 
uz priekšu,” saka agrākā kultūras nama vadītāja, tagad Skrundas novada domes priekšsēde 
Loreta Robežniece.

Ar kādām izjūtām pieņēmāt iespēju 
kļūt par domes priekšsēdi?

Pārdomājot visus plusus un mīnusus, 
pārrunājot šo piedāvājumu ģimenē, kā 
arī ar komandas biedriem, šo izaicinā-
jumu pieņēmu labprāt.

Vai ilgi domājāt?
Kāds laiks pagāja, līdz izkristalizējās 

apziņa, ka tas dzīvē ir jauns sākums un 
ka varu šo darbu darīt. Esmu Skrundā 
dzīvojusi diezgan ilgi, lai zinātu tās 
vajadzības. Svarīgi, ka ģimene atbalstīja. 

Tie bija plusi. Bet mīnusi?
Darba laiks – septiņas dienas nedēļā 

un 24 stundas diennaktī. Lai arī biju un 
esmu skrundeniece un iedzīvotājus pa-
zīstu, bija jāuzņemas jauni pienākumi un 
atbildība, vajadzīga jauna uzticēšanās no 
cilvēkiem. Tas mazliet baidīja.

Vai tagad varat teikt, ka lēmums 
bija pareizs?

Jā. Ir iesāktas, pabeigtas un tiek tur-
pinātas daudzas lietas, lai Skrundai būtu 
sava seja. Taču tie nepilnie trīs gadi bijis 
pārāk īss laiks. Jāņem vērā komandas 
devums – gan lēmēju varā, gan izpild-
varā strādājošo.

Kādas ir attiecības ar opozīciju?
Manuprāt, Skrundas domē īstas opo-

zīcijas nav. Bija sajūta, ka arī ar tiem 
deputātiem, kuri ienāca no Vienotības, 
varam atrast kopīgu risinājumu. Pavēr-
tējot balsojumu, var secināt, ka tādu lielu 
domstarpību nemaz nav. Arī politiķis 
taču ir cilvēks.

Statistika liecina, ka no Vienotības 
ievēlētie deputāti uz sēdēm nāca retāk.

Par būtiskiem jautājumiem, kas bija 
jāizlemj manā laikā, piemēram, arod-
skolas slēgšanu, esmu zvanījusi un ai-
cinājusi ikvienu to pārrunāt, lai lēmums 
būtu pareizākais. Vēlējos, lai kardinālās 

lietās ceļš būtu kopīgs.
Tomēr ir tādi deputāti, kuri apgalvo –                                                                                               

uz sēdēm nav jēgas nākt, jo viedoklis 
netiek ņemts vērā.

Tad jārunā konkrēti: kam nav jēgas 
un kāds ir deputāta priekšlikums, lai 
jēga būtu. Tad varam diskutēt. Runas 
par to, ka kaut kas nav uzklausīts, nav 
konstruktīvs darbs.

Vai kādā lēmumā balsojāt pret 
vairākumu?

Nē.
Kuri darbi no iepriekšējo vēlēšanu 

programmas pārnesti jaunajā, jo nav 
izdarīti?

Neesam neko konkrētu minējuši. Ir 
sāpe par bērnudārzu. Neesam spējuši 
iegūt finansējumu – ne pašvaldības, ne 
Eiropas fondu –, lai attīstītu šo pirmssko-
las izglītības iestādi, domājot, cik svarīgi 
mums ir bērni.

Lauku vides un lauksaimniecības 
attīstībai solījāt uzlabot infrastruk-
tūru, tai skaitā labot ceļus.

Cilvēkam vienalga, vai viņš brauc 
pa valsts vai pašvaldības ceļu. Svarīgi, 
lai tas būtu labs, lai nav bedres. Grants 
ceļiem šoziem laika apstākļi bija ne-
labvēlīgi. Mirkli sals, uzreiz atkala, 
šļūdonis – nav iespējams kaut ko darīt. 
Lai izmantotu Eiropas naudu svarīgāko 
grants ceļu uzlabošanai, esam rīkojuši 

aptauju visos pagastos.
Kas ir prioritātes?
Visu vēlmes apmierināt nav iespē-

jams. Šķiet, ka tomēr esam vienojušies. 
Mūsu novadā lauksaimniecības prioritā-
te ir graudkopībai, kā arī zivsaimniecī-
bai. Nozīmīga vieta ir mežsaimniecībai, 
bet mežinieki paši daudz iegulda ceļu 
uzturēšanā un būvniecībā. Tas ir lielais 
bizness, bet mums svarīgs ikviens cil-
vēks. Uzklausām, aicinām ar priekšliku-

miem, ja ir problēma – kaut vai tāda, ka 
ziemā nevar izbraukt no sētas.

Novadā ceļus uztur deputāta Ivara 
Grundmaņa uzņēmums Taku meistars. 
Vai nesaskatāt interešu konfliktu?

Tas ir likumīgs iepirkums, atbilst vi-
sām prasībām. Nav bijis sūdzību ne par 
pašu iepirkumu, ne par darba izpildi. Vēl 
novadā brauktuves uztur SIA Skrundas 
komunālā saimniecība, bet pārsvarā 
pilsētā.

Vēlēšanu programmā norādījāt, ka jebkuram 
iedzīvotājam viena no galvenajām vajadzībām 
ir darbs. Tika solīts atbalstīt ražošanu, pakalpo-
jumus un citu uzņēmējdarbību. Kas ir un nav 
izdevies?

Nav izdevies īstenot elektrības piegādes uzlabo-
šanas projektu, un tādēļ atteicās investors, kuram 
svarīga bija jauda. Sarunas ar Sadales tīkliem turpi-
nām. Domāju, ka nākamgad šī lieta būs atrisināta – 
jauda būs pietiekama lielām ražotnēm, arī iedzīvotāji 
nevarēs vairs sūdzēties par biežiem un pēkšņiem 
elektrības pārrāvumiem, kuru dēļ sabojājas sadzīves 
tehnika. Esam sākuši sadarbību arī ar Latvijas Inves-
tīciju attīstības aģentūru, lai piesaistītu investorus. 
Ja valsts sakārtos nodokļu sistēmu, iespējas maziem 
novadiem būs.

Kāds novadā ir bezdarbs?
Šobrīd ap 10,5%, taču jāņem vērā, ka esam lauku 

novads. Tūlīt sāksies sezonas darbi, un bezdarbs 
strauji mazināsies. 

Vai radušās jaunas darba vietas?
Viens no labajiem piemēriem – vecais universāl-

veikals. Ilgus gadus pēc patērētāju biedrības izjuk-
šanas savulaik glaunā divstāvu ēka stāvēja tukša, 
kļuva gandrīz par graustu un bojāja pilsētas skatu. 
SIA Pārsa to atjaunoja, ierīkoja veikalu, ir darba 
vietas ap desmit cilvēkiem, vide sakārtota, šķiet, arī 
iedzīvotājiem patīk. Esam sagaidījuši Valsts uguns-
dzēsības un glābšanas dienesta Skrundas depo būv-
niecību, un pēc gada glābējiem būs atbilstošas telpas, 
sakopta vēl viena vieta pilsētā. Objekta būvniecībā 
tiek nodarbināti vairāk nekā desmit skrundenieku. 
Lai arī iepirkumus saņem lielās celtniecības firmas, 
cenšamies, lai būtu darbs vietējiem.

Attīstās arī mazā uzņēmējdarbība. Kāda skrunde-
niece pirms mēnešiem četriem atvēra veikalu-salonu. 
Tagad viņa saka: esot laimīgākais cilvēks pasaulē. 

Pašvaldība nekad nav atmetusi mērķi – kādu lielu 
ražotni ar daudzām darba vietām. Acīmredzot visam 
savs laiks.

Kam izdevies iegūt Eiropas naudu?
Trīs ēku siltināšanai: Skrundas kultūras namam, 

vidusskolai un Nīkrāces pamatskolai. Ar Eiropas 
atbalstu rekonstruēts autoceļa A9 jeb Liepājas–Rīgas 
šosejas posms Skrundā, uzlabota ūdenssaimniecība 
visos pagastos, turpinās meliorācijas pārbūve pie-
pilsētā. Šveices naudu ieguldījām jauniešu centra 
izveidē. Tie ir lielākie projekti.

Kā uzņēmējus stimulējat? Vai rīkojat kon-
kursus?

Konkursus nerīkojam. Pilsētas svētkos suminām 
labākos nodokļu maksātājus, apbalvojam arī 18. no-
vembra svinībās. Tā gan nav atsevišķa nominācija 
uzņēmējiem un lauksaimniekiem, bet viņi visbiežāk 
ir novada labāko ļaužu skaitā. Regulāri tiek rīkoti 
semināri, taču jāņem vērā, ka katrā nozarē ir savas 
intereses. Buļļu audzētājiem var nebūt svarīgs tas, 
kas kokapstrādātājiem. Galvenais, kas vieno, ir vē-
lēšanās darboties. To atbalstām. 

Man prātā kādas sievietes stāsts. Strādājusi par 
preču piegādātāju, līdz, mammas māsas pamudināta, 
sadūšojusies atvērt savu skaistumkopšanas salonu. 
Līdz tam baiļojusies, ko teiks citi un kas būs, ja ne-
izdosies. Bet tas mammas māsas pamudinājums bijis 
tāds, ka nav jāklausās citu runās – jāiet un jādara tas, 
kas patīk. Ja neizdodas, jāmeklē jauns veids, nevis 
jāgaužas. Nav daudz uzņēmēju, kuriem viss, kā saka, 
pats no sevis aiziet pa diedziņu.

Pirms četriem gadiem aktuāla tēma bija Skrun-
das komunālā saimniecība, un viens no iedzīvotāju 
pārmetumiem joprojām ir – pārāk daudz darbi-
nieku, tāpēc lieli izdevumi administrācijai, nevis 
tiešajiem pakalpojumiem.

Četros gados ir mēģināts panākt, lai abas puses 

saprastos: gan struktūra pārskatīta, gan iedzīvotājiem 
daudz skaidrots, kam un kāda nauda vajadzīga. Ne-
domāju, ka administrācijai tiek tērēts nevajadzīga. 
Uzņēmumā tagad struktūra ir optimizēta – katrs dara 
savu darbu, lai nodrošinātu iedzīvotājiem pakalpoju-
mus. Varbūt pat vairāk, nekā amata uzdevumos pra-
sīts, jo darbaspēka pietrūkst – vairāk algot nevaram.

Nesen Skrundā likvidēta Nodarbinātības valsts 
aģentūras filiāle. Kā to izjūt iedzīvotāji?

Domāju, ka sarežģītāk kļuvis nevis novada cilvē-
kiem, bet citām filiālēm, kuras tagad strādā ar mūsu 
ļaudīm: viņi vairāk brauc uz Kuldīgu, mazāk uz 
Saldu. Uzskatu, ka tehnoloģiju laikmetā vieglākais 
ir visu kārtot elektroniski. Daudzi izmanto vienoto 
klientu apkalpošanas centru – cilvēks atnāk uz domi, 
kur viņam palīdz uzrakstīt iesniegumu, konsultē, kas 
un kā labāk izdarāms. Protams, jebkura iestādes lik-
vidēšana dzīvi maina, taču tāda bija valsts stratēģija. 
Lai izmaiņas ieviestu pakāpeniskāk, pašvaldība bija 
pretimnākoša un trīs mēnešus pēc filiāles slēgšanas 
aģentūrai bez maksas izīrēja telpas klientu pieņem-
šanai noteiktās dienās.

Vai vienotais klientu centrs attaisnojis iegul-
dījumu?

Tādā mazā pilsēta kā Skrunda, jā. Cilvēkiem 
izdevīgāk atbraukt pārdesmit kilometru uz novada 
centru, izrunāties un nokārtot lietas, nekā mērot 
daudz lielāku attālumu uz pilsētu, kurā vēl ir reģio-
nālās institūcijas.

Kas notika ar Alternatīvas aprūpes dienas cen-
tru? Ar skaļu sajūsmu to izveidoja, popularizēja 
un tad likvidēja.

Tas bija projekts pieciem gadiem ar Eiropas 
atbalstu. Tagad šis centrs savienots ar sociālo die-
nestu. Pakalpojumu pieejamība nav mazinājusies, 
pat palielinājusies, ir tikai ekonomēta nauda centra 
uzturēšanai.

Politiskais izaicinājums

Šī sasaukuma laikā Skrundas nova-
dā slēgtas divas mācību iestādes. 

Jā, programmā bija norāde, nevis 
uzstādījums mācību iestādes saglabāt. 
Slēgtas tika valstij piederošās. Skrundas 
profesionālā vidusskola nebija mūsu 
pārvaldībā, par to lēma valsts. Diemžēl 
bijām spiesti to pieņemt, jo nevarējām 
ietekmēt. Varējām vienīgi šo iestādi pār-
ņemt, bet mums nav tādas naudas, lai to 
uzturētu. Tāpēc deputātu balsojums bija 
saprātīgs. Būtu sabijusies, ja balsotu pre-
tēji. Esam ļoti atkarīgi no valsts politikas. 
Tāpēc arī vēlāk balsots par Rudbāržu 
speciālās internātpamatskolas slēgšanu.

Tomēr jebkuras skolas slēgšana 
ietekmē vietējo sabiedrību – cilvēki 
zaudē darbu, ēkas paliek tukšas, ir 
lielāki draudi, ka vide degradēsies. 

Jautājums ir vienkāršs: „Vai objekta 
uzturēšanai ir nauda?” Ja tas piederējis 
citam, konkrētajā gadījumā, valstij, jā-
izvērtē, vai varam to atļauties. Tie bija 
lieli līdzekļi: pedagogu alga, mācību 
programmas, stipendijas u.c. Skrundai 
tādas naudas nav. Likvidētās arodsko-
las komplekss pieder Valsts nekustamo 
īpašumu aģentūrai, un bijusi viena izsole 
bez rezultātiem. Visu laiku turam rūpi, 
lai ēkas neizdemolētu. Par šo objektu no-
tiek sarunas ar Aizsardzības ministriju. 
Jāņem vērā, ka īpašums ir liels.

Kā arodskolas slēgšana ietekmēja 
bezdarbu novadā?

Daļa pedagogu bija pensijas vecumā 
un varēja aiziet pelnītā atpūtā, pārējie 
atraduši darbu citās iestādēs, tostarp 
izglītības, un arī pašvaldībā. Darbinieki 
jau iepriekš saprata, ka likvidācija būs 
neizbēgama, un tai gatavojās.

Kas notiks ar pamatskolām?
Pašvaldība, skolu direktori un vecāki 

vienojušies par koncepciju. Nīkrāces 
pamatskola kļuvusi par ekoskolu, ļoti 
daudz strādā dažādās programmās, un 
ceru, ka tiks izturēts pārejas periods, 
lai saglabātu 7.– 9. klasi. O.Kalpaka 
Rudbāržu pamatskolā šīs klases tiks 
slēgtas. Jaunmuižas sākumskola paliks, 
jo svarīgi, lai ikvienam bērniņam skola 
būtu tuvāk mājām. Protams, var gadīties, 
ka vecākiem izdevīgāk vest bērnu uz 
citurieni, taču mums jāpiedāvā izvēle, 
kamēr tas iespējams. Skolu Jaunmuižā 
finansiāli palīdz uzturēt speciālā pro-
gramma bērniem ar īpašām vajadzībām.

Šī sasaukuma sākumā runāts par 
Skrundas vidusskolas attīstību, lai 
veicinātu popularitāti, kuras iepriekš 
esot trūcis. Kas izdarīts? 

Eksāmenu rezultāti liecina, ka tie ir 
augstāki pat par daudzām lielo pilsētu 
skolām. Tātad nevaram runāt, ka mūsu 
vidusskolai nav prestiža. Aktīvi darbojas 
jaunsargi, ieviesta militārā mācība – par 
to ir liela interese. Tāpat nozīmīgi ir vi-
dusskolas rezultāti sportā, īpaši volejbo-
lā. Runājam un vērtējam, kas vajadzīgs, 

lai bērni paliktu šeit. Nevajag piedāvāt 
to, kas nevienu neinteresē. Nesaku, ka 
šajā skolā viss ir absolūti augstā līmenī – 
tas nav iespējams nekur. Tāpēc jāstrādā.

Vai skolēnu skaits nodrošina vidus-
skolas pastāvēšanu?

Vidusskolā mācās 326 skolēni. Lie-
lāko problēmu rada finansiālā cīņa, kad 
nauda seko skolēnam, tas traucē attīstību 
izglītības virzienā.

Vai varat atrast jaunus speciālistus, 
piemēram, kādu harizmātisku skolo-
tāju, kura dēļ vidusskolas popularitāte 
augtu arī citos novados?

Mums ir labi skolotāji, jājautā – kas 
kuram patīk. Par jaunām strāvām arī 
būtu priecīgi.

Ko jaunajam speciālistam varat 
piedāvāt?

Dzīvoklis Skrundā maksā vidēji 3,5–4 
tūkstošus eiro, un jaunai ģimenei tas nav 
pārlieku daudz. Prieks, ka jaunā paaudze 
pie mums atgriežas savas dzimtas īpa-
šumos. Procentuāli tādu vēl nav daudz, 
tomēr tendence ir.

Bet, ja šeit nav darba?
Kāda ģimene tikko pārcēlās uz Skrun-

du. Darbs vecākiem citā pilsētā, bet                    
30 km mūsdienās jau vairs nav liels at-
tālums. Toties šeit ģimene jūtas drošākā 
vidē. Ir vairāki tādi piemēri. Dzīvoklis 
nav problēma. Ja speciālistam ir interese 
uz Skrundu nākt, varam šo lietu risināt.

Izglītība

Atbalsts lauksaimniekiem

Privāti

Darbs un bezdarbs

Jautā tauta

Lai arī biju 
un esmu 
skrundeniece 
un 
iedzīvotājus 
pazīstu, bija 
jāuzņemas 
jauni 
pienākumi 
un atbildība, 
vajadzīga 
jauna 
uzticēšanās 
no cilvēkiem.

Svarīgi lai cilvēki mūs redz,” 

Daina Tāfelberga 
Daiga Bitiniece

Aivara Vētrāja foto
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PIEKtdiena, 28. aprīlis

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Aculiecinieks.* 
13.35 	Kultūršoks.* 
13.50 	Molangs un Piu Piu. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Kāpēc? Tāpēc!                  

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Jaunie ārsti. Vācijas seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                    

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11. Vācijas ser. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.28 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.53 	Ceturtā studija. 
19.17 	„Erasmus+” 30. Cilvēkstāsti. 
19.18 	Mans maratons. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Cytaidi latviskais piedāvā: 

Trešā zvaigzne. Sākotne. 
Personība. 

20.00 	Izgudrotāji. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Karaliste. 
21.45 	Latvijas kods. Runātāji. 

Dokumentāla filma. 
22.15 	Tilts 3.                                        

Zviedrijas un Dānijas seriāls. 
23.25 	Nakts ziņas. 
23.34 	Sporta ziņas. 
23.36 	Laika ziņas. 
23.40 	Personība.* 
0.35 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
1.25 	 Tieša runa.* 

5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.30 	 Ekspedīcija                     

Sumatrā. 
6.03 	 Ekspedīcija Sumatrā. 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Es – savai zemītei.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
9.05 	 Kopā ar savvaļu. 
9.40 	 Tunzivju audzētavas. 

Dokumentāla filma. 
9.55 	 Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Tieša runa.* 
13.05 	Aktualitātes.* 
13.35 	Automoto raidījums nr. 2.* 
14.05 	Nedēļas apskats.* 
14.35 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
15.05 	Skats rītdienā.* 
15.35 	Projekts „Nākotne”. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                          

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i.                     

Diskusiju raidījums. 
21.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
21.55 	Personība.* 
22.55 	Nacionālie dārgumi.* 
23.40 	Sporta studija.* 
0.25 	 Zaļās metropoles. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

1.25 	 Projekts „Nākotne”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. Tikšanās ar Daci Priedi – rakstnieci, 

aktrisi, režisori, teoloģi, mammu un 
vecmāmiņu. 

9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Uta Danella. Pāri ezeram. Vācijas drāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Marta cep. 
14.55 	Nepiegādātās vēstules. Seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 3. Kulinārijas šovs. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 
22.00 	Dārgā, mēs nogalinām bērnus! 5. Šovs. 
24.00 	Čikāgas sardzē 3. Seriāls. 
0.50 	 Dzīvīte. 
1.10 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
1.55 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Reiz sensenos                    
laikos 3.                      
Seriāls. 

5.40 	 Elementāri,                      
Vatson! 3. Seriāls. 

6.45 	 Madagaskaras                 
pingvīni 2.                      
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 3. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Bruņrupuči nindzjas 2. 
Animācijas seriāls. 

8.05	 Divarpus vīru 6. 
Komēdijseriāls. 

8.35 	 Kobra 13. Seriāls. 
9.40 	 Iebraucēji. Seriāls. 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Universitāte. Seriāls. 
12.05 	Elementāri, Vatson! 3. 

Seriāls. 
13.05 	Madagaskaras              

pingvīni 2.                  
Animācijas seriāls. 

13.40 	Bruņrupuči nindzjas 2. 
Animācijas seriāls. 

14.10 	Ķepu patruļa 3. 
Animācijas seriāls. 

14.30 	Viņas melo labāk 4. 
Latvijas seriāls. 

15.40 	UgunsGrēks 17. 
Seriāls. 

16.55 	Kobra 13. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 7. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Nozieguma skelets 11. 

ASV seriāls. 
22.00 	Borna mantojums.           

ASV filma. 
0.40 	 Reiz sensenos laikos 3. 

Seriāls. 
2.25 	 Viņas melo labāk 4. 

Seriāls. 
3.20 	 UgunsGrēks 17. 

Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.45 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.45 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
9.40 	 Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
10.40 	Stulbie stulbeņi 14. 
11.40 	Lielā sprādziena teorija 6. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. Ser. 
13.30 	Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
14.25 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
15.25 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
17.35 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. Ser. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 6. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā 8. 
21.35 	Zorna dēls. ASV seriāls. 
22.35 	Meklēju draugu pasaules galam. Drāma. 
0.25 	 Vecie īgnie policisti. Vācijas detektīvseriāls. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci                         
novadi                         
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                            
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Projekts: Eiropa.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas                       

ugunis. 
20.00 	Enkurs. 
20.30 	Vai nauda aug 

kokos? 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas              

ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Debesu vārdā.                        

Vācijas daudzsēriju drāma. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                      

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Alpu dakteris 8. Seriāls. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme.               

Intuīcija. Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Mia un es 3.                      

Animācijas seriāls. 
14.20 	Astrozēns.                      

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Jaunie ārsti.                        

Vācijas seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                   

Meksikas seriāls. 
17.00 	Debesu vārdā. Vācijas 

daudzsēriju drāma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.04 	„Erasmus+” 30.                  

Cilvēkstāsti. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Inspektors Benkss 4. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Tilts 3. Zviedrijas un Dānijas 

seriāls. 
1.15 	 Alpu dakteris 8. Seriāls. 
2.05 	 Izsauciet vecmāti! 4. 

Lielbritānijas seriāls. 
4.00 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
4.50 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Es – savai                           
zemītei.* 

5.30 	 Ekspedīcija                           
Sumatrā. 

6.03 	 Ekspedīcija Sumatrā. 
6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Kultūru stāsti. 
8.05 	 Sāras mūzika. 
8.25 	 Plašā brīvdaba. 
8.55 	 Ciemiņš virtuvē.* 
9.55 	 Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2.     

Seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Nacionālie dārgumi.* 
13.30 	Personība.* 
14.30 	LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
15.35 	Pie stūres. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                                 

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2.       

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                          

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Apokalipse:                             

Otrais pasaules karš. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.05 	Tās tik ir operas!     
„Karmena”.                   
Dokumentālu filmu cikls. 

22.00 	Vasaras beigas.                  
ASV romantiska drāma. 

23.45 	Eiropa koncertos. 
0.40 	 Anekdošu šovs 2.* 
2.25 	 Aculiecinieks.* 
2.40 	 Misija Londonā.*                       

Māris Štrombergs. 
3.10 	 Ekstrēmie kadri. Voices. 

Dokumentāls seriāls. 
3.35 	 Ekstrēmie kadri.                      

Spoku lācis.                               
Dokumentāls seriāls. 

4.00 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Marta cep. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Uta Danella. Pāri ezeram. Vācijas drāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Marta cep. 
14.55 	Nepiegādātās vēstules. Seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 3. Kulinārijas šovs. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Bitīt’ matos 2. Latvijas komēdijseriāls. 
21.50 	Šīs bīstamās balkona durvis. Rīgas 

kinostudijas drāma. 
23.35 	Greizais spogulis. Krievijas humora raidījums. 
1.35 	 Dzīvīte. 
1.55 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Reiz                                  
sensenos                             
laikos 3.                               
Seriāls. 

5.40 	 Elementāri, Vatson! 3. 
Seriāls. 

6.45 	 Madagaskaras                       
pingvīni 2.                         
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 3.                      
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Bruņrupuči nindzjas 2. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 7. 
Komēdijseriāls. 

8.35 	 Kobra 13. Seriāls. 
9.40 	 Kobra 14. Seriāls. 
11.50 	Televeikala skatlogs. 
12.05 	Elementāri, Vatson! 3. 

Seriāls. 
13.05 	Madagaskaras                       

pingvīni 2.                      
Animācijas seriāls. 

13.40 	Bruņrupuči nindzjas 2. 
Animācijas seriāls. 

14.10 	Ķepu patruļa 3.                 
Animācijas seriāls. 

14.30 	Viņas melo labāk 4. 
Latvijas seriāls. 

15.40 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
16.55 	Kobra 14. Seriāls. 
18.00 	Zvaigznes ceļo 3.                        

TV šovs. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Bridžita Džounsa 2.                                              

Saprāta robeža. 
Lielbritānijas romantiska 
komēdija. 

23.10 	Gulēt ar citiem cilvēkiem. 
ASV komēdija. 

1.10 	 Reiz sensenos laikos 3. 
Seriāls. 

2.05 	 Iebraucēji. Seriāls. 
2.30 	 Viņas melo labāk 4. Ser. 
3.25 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.55 	 TV3 ziņas. 
4.25 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.45 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.45 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
9.40 	 Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
10.40 	Stulbie stulbeņi 14. 
11.40 	Lielā sprādziena teorija 6. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. Seriāls. 
13.30 	Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
14.25 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
15.25 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. Seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 6. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	„Dinamo” 9 sezonas. Dokumentāla filma. 
22.00 	Leģendas. ASV seriāls. 
23.50 	Nika sāpes. Vācijas spraiga sižeta filma. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                    
novadi                       
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                           
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi                 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Vai nauda aug 

kokos?* 
11.30 	Nodokļu labirinti. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas                   

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas                      

ugunis. 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Rīgas stila 

pavēlnieks 6. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas                      

ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Rīgas stila 

pavēlnieks 6.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas                    

ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

humoriņš

TV programma 7

Tu man esi tik dārga, ka 
gribas tevi ielikt lādē, aizvest 
uz vientuļu salu un aprakt.



sestdiena, 29. aprīlis

Svētdiena, 30. aprīlis

TV programma
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                        

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes   

jautājumi. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Lesija. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc!                    

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Sarkangalvīte.                           

Vācijas pasaku filma. 
11.45 	Skaņusaite Latvijā.* 
12.10 	Kultūršoks.* 
12.25 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
13.25 	Cytaidi latviskais piedāvā: 

Trešā zvaigzne. Sākotne. 
Personība.* 

13.55 	Izgudrotāji.* 
14.30 	Ciemiņš virtuvē.* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Planēta Zeme 2.           

Dokumentāls seriāls . 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Latvija dzied! Latvijas kora 

izvēle konkursam Eirovīzijas 
Gada koris 2017. 

23.45 	Vasaras beigas.                             
ASV romantiska drāma. 

1.30 	 Grupas Sīpoli koncerts                
Kamēr tu šo spēli spēlē.* 

3.50 	 Momentuzņēmums.* 
4.05 	 Vai Rīga jau gatava?* 
4.20 	 Starptautiskais sporta deju 

festivāls Baltic Grand Prix.* 
5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Ekspedīcija                        

Sumatrā. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja skola.* 
7.00 	 Visas durvis vaļā.                     

SeMS dokumentālie 
stāsti.* 

7.30 	 Province.* 
8.00 	 Brīnumu laboratorija. 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme.                            

Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Aktualitātes. 
11.00 	Karaliste.* 
11.30 	Sporta studija.* 
12.20 	Saistītās dzīves. 
12.50 	Sporta spēks. 
13.20 	Ar sapni mugursomā.* 
14.05 	Sāras mūzika. 
14.20 	Kādā sestdienā.                      

Drāma. 
16.15 	Bez aizvainojuma.* 
17.00 	Aizliegtais paņēmiens.* 
18.00 	Eiropa koncertos. 
18.55 	Apokalipse:                            

Otrais pasaules karš. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

20.00 	Mihaels Martins.                   
Pasaules tuksneši. 
Dokumentāls seriāls. 

21.00 	Midsomeras                      
slepkavības 4.                                   
Seriāls. 

22.55 	Inspektors Benkss 4.                                   
Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

0.35 	 Anekdošu šovs 2.* 
2.00 	 Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
4.05 	 Saistītās dzīves. 
4.30 	 Automoto                              

raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Visas durvis vaļā.                     

SeMS dokumentālie 
stāsti.* 

5.00 	 Karamba!  
5.30 	 Vilfreds 4. Seriāls. 
5.50 	 Kārdinājuma varā. Turcijas seriāls. 
7.25 	 Ceļojošais bruņinieks 4. Seriāls. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Laimīgs un vesels 8. 
10.30 	Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 
11.15 	Mani virtuves noslēpumi 3.                       

Kulinārijas šovs. 
16.00 	Greizais spogulis.                                   

Krievijas humora raidījums. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	800 vārdi 2. Austrālijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.45 	Mana balss skaņa. ASV drāma. 
1.15 	 Uta Danella. Pāri ezeram. Vācijas drāma. 
2.40 	 800 vārdi 2. Seriāls. 
4.10 	 LNT brokastis. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls.

5.00 	 Kobra 14. Seriāls. 
6.35 	 Universitāte.                          

Krievijas seriāls. 
7.10 	 Beibleidi 2.                       

Animācijas seriāls. 
7.40 	 Mazo mīluļu veikaliņš 3. 

Animācijas seriāls. 
8.10 	 Mans mazais ponijs: 

draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Rozā pantera un draugi. 
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Zvaigznes ceļo 3.                          
TV šovs. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Bezausis un Divausis. 

Vācijas animācijas filma. 
12.45 	Pievilcības likumi. Īrijas, 

Lielbritānijas un Vācijas 
romantiska komēdija. 

14.35 	Es mīlu tevi, Latvija! 3. 
16.50 	Bridžita Džounsa 2.                                             

Saprāta robeža. 
Lielbritānijas romantiska 
komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Otrpus žogam.                         

ASV animācijas filma. 
21.10 	Karību jūras pirāti. 

Melnās pērles lāsts.                                
ASV piedzīvojumu filma. 

24.00 	Pievilcības likumi. Īrijas, 
Lielbritānijas un Vācijas 
romantiska komēdija. 

1.50 	 Iebraucēji. Seriāls. 
2.15 	 Reiz sensenos laikos 3. 

Seriāls. 
3.00 	 Iespējams tikai Krievijā. 
4.15 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Comedy Club.                               

Krievijas humora šovs. 
8.40 	 Vecie īgnie policisti.                                  

Vācijas detektīvseriāls. 
9.40 	 Overtime TV 7. Sporta apskats. 
10.40 	Universitāte. Krievijas seriāls. 
13.25 	Nozieguma skelets 9.                           

ASV seriāls. 
17.15 	Zorna dēls. ASV seriāls. 
18.15 	Gāzi grīdā! Sacīkstes.                                         

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
19.20 	Fizruks. Krievijas seriāls. 
19.55 	Fizruks 2. Seriāls. 
21.00 	Motociklisti 3. 
21.30 	Autoziņas. 
22.05 	Greislenda 3. ASV seriāls. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Ziņu Top 5.* 
6.30 	 Preses                         

klubs.* 
7.30 	 Rampas                                

ugunis.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 
10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Rīta kafija. 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Rīgas stila    

pavēlnieks 6.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
19.00 	Dzīvīte. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Nodokļu labirinti. 
20.30 	Sporta #spilgtenis. 
21.00 	Ceļojums pagātnē 2. 
21.30 	Kas te tik laikmetīgs? 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
23.00 	Ziņu šovs. 
24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 	

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                     

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Lesija. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc!                       

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Mia un es 3. Animācijas ser. 
10.00 	Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! Animācijas seriāls. 
10.25 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
11.00 	Eksotiskie dārzi. Dok.seriāls. 
12.00 	Dievkalpojums. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Personība.*                                

Aktieris A.Ančevskis. 
14.20 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.15 	Ķepa uz sirds.* 
15.50 	Aculiecinieks.* 
16.05 	Nacionālie dārgumi.                 

Boriss Rezņiks. 
16.50 	Poldarks. ASV seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50	 Rozamunde Pilčere.                

Atļauja sānsolim.                       
Vācijas romantiska drāma. 

20.30 	Panorāma. 
20.43 	Sporta ziņas. 
20.46 	Laika ziņas. 
20.50 	De facto. 
21.25 	Tūkstošreiz ar labu nakti. 

Norvēģijas drāma. 
23.35 	Karaliste.* 
0.05 	 Planēta Zeme 2. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

1.05 	 Festivāls Latvijas pērles. 
U.Marhileviča autorvakars. 
Dziesmas.* 

2.45 	 Aristofans.                       
Kameropera Līsistrate.* 

5.05 	 Melu laboratorija.* 

5.30 	 Aktualitātes.* 
6.03 	 Kas te?                                 

Es te!* 
6.30 	 Brīnumskapja                        

skola.* 
7.00 	 Visas durvis vaļā.                  

SeMS dokumentālie 
stāsti.* 

7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Aculiecinieks.* 
8.45 	 Momentuzņēmums.* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Izglītība un karjera. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Biznesa klase. 
11.00 	Brīnumu laboratorija.* 
11.30 	Sarkangalvīte.                       

Vācijas pasaku filma. 
12.40 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
14.50 	Aculiecinieks.* 
15.10 	Vecā jūrnieku ligzda. 

Rīgas kinostudijas   
drāma. 

18.00 	Tās tik ir operas! 
„Karmena”.                
Dokumentālu filmu cikls. 

18.50 	Izgudrotāji.* 
19.20 	Tagad tava kārta.                 

Vācijas drāma. 
21.05 	Euro Hockey Challenge. 

Vācija – Latvija. 
23.50 	Eiropa koncertos. 
0.40 	 Mihaels Martins.     

Pasaules tuksneši. 
Dokumentāls seriāls. 

1.40 	 Sporta studija.* 
2.25 	 LTV – 60.                    

Zelta arhīvs.* 
3.30 	 Visas durvis vaļā.                       

SeMS dokumentālie 
stāsti.* 

4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Izglītība un karjera.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas                          

apskats.* 

5.00 	 Bernards 2.                                          
Animācijas seriāls. 

5.10 	 Kārdinājuma varā.                                
Turcijas seriāls. 

6.50 	 Kontakts kopā ar doktoru                                   
Čārlzu Stenliju. 

7.20 	 Ceļojošais bruņinieks 4. Seriāls. 
8.30 	 Sirdsmīļā Monika. Latvijas seriāls. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Košākai dzīvei 4. 
10.30 	Mani virtuves noslēpumi 3.                  

Kulinārijas šovs. 
12.30 	Radiņi. Ukrainas komēdija. 
17.10 	Bitīt’ matos 2.                                  

Latvijas komēdijseriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers.                               

Vācijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
0.05 	 NCIS: Losandželosa. Seriāls. 
1.40 	 Hūberts un Štallers. Seriāls. 
2.25 	 Vilfreds 4. Seriāls. 
2.45 	 Uta Danella. Pāri ezeram.                          

Vācijas drāma. 
4.15 	 LNT brokastis. 

5.00 	 Reiz sensenos                      
laikos 3. Seriāls. 

5.40 	 Universitāte.                        
Seriāls. 

6.55 	 Beibleidi 2.                        
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Mazo mīluļu veikaliņš 3. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Mans mazais ponijs: 
draudzība ir brīnums 5. 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Mans skapis – mana 
vizītkarte. 

8.50 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 Gatavo 3. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Precētie pret brīvajiem 3. 

Realitātes šovs. 
12.05 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
12.55 	Tēta nedienas Latvijā 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
14.30 	Karību jūras pirāti. 

Melnās pērles lāsts.                               
ASV piedzīvojumu filma. 

17.20 	Otrpus žogam.                             
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Es mīlu tevi, Latvija! 3. 
22.10 	Superātrs. ASV komēdija. 
0.10 	 Gulēt ar citiem cilvēkiem. 

ASV romantiska komēdija. 
2.05 	 Reiz sensenos laikos 3. 

Seriāls. 
3.00 	 Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
3.25 	 Iespējams tikai Krievijā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Comedy Club.                                          

Krievijas humora raidījums. 
10.00 	Motociklisti 3. 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Muļķību zinātne. 
13.35 	Sīči dara trakas lietas. ASV seriāls. 
14.05 	1000 veidu, kā nomirt. 
15.00 	„Dinamo” 9 sezonas.                        

Dokumentāla filma. 
16.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 6.                                 

ASV realitātes šovs. 
17.00 	Iespējams tikai Krievijā 8. 
17.30 	Izdomātie meli.                                               

ASV romantiska komēdija. 
19.30 	Muļķību zinātne. 
21.00 	F-1. Krievijas Grand Prix izcīņa. 
23.35 	Melnais saraksts 3. ASV seriāls. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

6.00 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                        
klubs.* 

7.30 	 Rampas                      
ugunis.* 

8.30 	 Nedēļa                      
novados. 

9.00 	 Vai nauda aug 
kokos?* 

9.30	 Rīta kafija. 
10.00 	Enkurs. 
10.30 	Ceļojums                   

pagātnē 2.* 
11.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 6.* 
12.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
15.30 	Trieciens laikā. 
16.00 	Projekts:                     

Eiropa.* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Nedēļa.                        

Post scriptum. 
19.00 	Starptautiskā 

džeza diena. 
20.00 	Ziņu šovs.* 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
23.00 	Nedēļa.                        

Post scriptum.* 
24.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses                         

klubs.* 

HUMORIŅŠ
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– Mīļais, man ir laba un slikta ziņa. 
Ar kuru sākt?

– Sāc ar labo!
– Autoserviss piedāvā fantastiskas 

atlaides virsbūves remontdarbiem!

Eksperts sniedz padomus, kā pārciest ekonomisko krīzi:
– Nelietojiet privāto auto, bet brauciet ar sabiedrisko, neēdiet 

pusdienas kafejnīcā, bet ņemiet ēdienu burciņā līdzi uz darbu, 
pērciet produktus tikai ar atlaidēm, bet apģērbu – izpārdošanā! 
Izklaidēties neejiet biežāk kā reizi mēnesī!

– Bet ko man darīt, ja es jau visu laiku tā dzīvoju?

Ir divi iemesli, kāpēc mēs ne-
uzticamies cilvēkiem: pirmkārt, 
mēs viņus nepazīstam, otrkārt, 
mēs viņus pazīstam.

Redzēju sliktu sapni – it kā 
stundu kavēju darbu. Pamodos – 
fūū! – sen jau esmu darbā!



pirmdiena, 1. maijs

otrdiena, 2. maijs

TV programma

6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Ielas garumā.* 
7.00 	 Zelta zirgs.                          

Animācijas filma. 
8.30 	 Mīlas viesulis 11.                        

Vācijas seriāls. 
9.30 	 Plosītās sirdis.                      

Meksikas seriāls. 
10.25 	Ķepa uz sirds.* 
10.55 	Rozamunde Pilčere.                  

Atļauja sānsolim.                       
Vācijas romantiska drāma. 

12.40 	Īvāns. Dokumentāla filma. 
14.10 	Lesija. Animācijas seriāls. 
14.40 	Muks 2. Animācijas seriāls. 
15.05 	Jaunie ārsti. Vācijas seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                    

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.16 	Sporta ziņas. 
18.21 	Laika ziņas. 
18.25 	Latvijas Republikas 

Neatkarības atjaunošanas 
gadadienai veltīts koncerts 
Mūsu balsis brīvībai.* 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Festivāls Latvijas pērles. 

Imanta Kalniņa koncerts. 
23.35 	Ziedoņa Kurzemīte:                          

Kā tur dzīvo!.                                
LTV videofilma.                                   
2. daļa. 

0.40 	 Nacionālie dārgumi.* 
1.25 	 De facto.* 

6.03 	 1000 jūdzes                          
Zelta krastā. 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Sāras mūzika. 
7.20 	 Atsaukšanās 2013.                                                    

LNSO 
koncertprogramma, 
veltīta I.Ziedoņa 
80. jubilejai.* 

9.00 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.00 	Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
12.00 	Euro Hockey Challenge.* 

Vācija – Latvija. 
14.10 	Labākais no „Euromaxx”. 
14.40 	Punkti uz i.* 
16.15 	Bez aizvainojuma.* 
17.00 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
17.35 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
18.30 	Šovakar. Ziņas                   

(krievu val.). 
18.42 	Sporta ziņas                                  

(krievu val.). 
18.46 	Laika ziņas                          

(krievu val.). 
18.50 	Euro Hockey Challenge. 

Vācija – Latvija. 
21.35 	Tagad tava kārta.                    

Vācijas drāma. 
23.20 	Midsomeras 

slepkavības 4.                                           
Seriāls. 

1.15 	 Sāras mūzika. “ 
1.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba!                                         Humora 
raidījums. 

5.45 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.10 	 Galileo 3. 
6.35 	 Mīlestības šķēršļi.                                             

Vācijas un Austrijas melodrāma. 
8.30 	 Dzīvīte. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Kurpnieks. ASV komēdija. 
12.00 	Nekā personīga.                                                         

ASV un Vācijas romantisks trilleris. 
14.40 	Grupas Sestā jūdze jubilejas koncerts                    

Man citas zemes nevajag. 
17.10 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Robins Huds.                                                            

ASV un Lielbritānijas piedzīvojumu filma. 
0.15 	 Overtime TV 7. Sporta apskats. 
1.10 	 Dzīvīte. 
1.30 	 LNT ziņu Top 10. 
2.15 	 Attīstības kods 3. 
2.40 	 Hūberts un Štallers. Seriāls. 
3.25 	 Degpunktā 7. 
3.50 	 LNT brokastis. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Reiz sensenos                         
laikos 3.                              
Seriāls. 

5.40 	 Elementāri,                           
Vatson! 3.                           
Seriāls. 

6.30 	 Madagaskaras                              
pingvīni 2. Animācijas 
seriāls. 

7.00 	 Ķepu patruļa 3.                     
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Bruņurupuči nindzjas 2. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Rozā pantera un draugi. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Maskas dēls.                           
ASV un Vācijas komiska 
piedzīvojumu filma. 

10.20 	Spiegot nav viegli.                   
ASV komēdija. 

12.00 	Ceļojumi laikā: 
rubīna stāsts.                                               
Vācijas fantāzijas filma. 

14.25 	Ceļojumi laikā: 
safīra stāsts.                                            
Vācijas fantāzijas filma. 

16.45 	Ceļojumi laikā: 
smaragda stāsts.                                   
Vācijas fantāzijas filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                               

Latvijas seriāls. 
21.00 	Precētie pret brīvajiem 3. 

Realitātes šovs. 
22.00 	Motīvs? 3.                                    

ASV seriāls. 
23.00 	Spiegot nav viegli.                      

ASV komēdija. 
0.30 	 Nekā personīga. 
1.30 	 Sveika, Rīga! 
2.05 	 Reiz sensenos laikos 3. 

Seriāls. 
2.50 	 Iespējams tikai Krievijā. 
3.20 	 UgunsGrēks 17.                        

Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.50 	 Comedy Club.                                                   

Krievijas humora raidījums. 
9.55 	 Izdomātie meli.                                                  

ASV romantiska komēdija. 
11.50 	Hronikas veidotāji. ASV fantastikas filma. 
13.20 	Diena, kad apstājās Zeme.                                   

Kanādas un ASV fantastikas trilleris. 
15.25 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”.                         

ASV detektīvseriāls. 
19.00 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 6. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Gravitācija.                                                                

ASV un Lielbritānijas fantastikas drāma. 
23.50 	Čikāga liesmās 4. ASV seriāls. 
0.45 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                                  
novadi                          
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                               
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.00 	Gatavo gudri!* 
10.30 	Ceļojums               

pagātnē 2. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar    

Pēteri Apini. 
11.30 	Sporta 

#spilgtenis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri!* 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
17.00 	Nedēļa.                      

Post scriptum.* 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
20.30 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.30 	Globuss.* 
22.30 	Nedēļa.                       

Post scriptum.* 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.30 	 Sporta 

#spilgtenis.* 
2.00 	 Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Globuss.* 

5.00 	 Inese pirmā!                      
Dokumentālā filma par                  
Inesi Jaunzemi. 

5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                      

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Šana: vilku mūzika.                        

Šveices un Kanādas 
ģimenes filma. 

12.40 	Sāras mūzika. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Lesija.                                

Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, 

gatavību, kosmosā!                            
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Jaunie ārsti.                          

Vācijas seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                       

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                                    

Dita Lūriņa. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Eirovīzija.                          

Dokumentāla filma. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Tūkstošreiz ar labu nakti. 

Norvēģijas drāma. 
1.30 	 Adreses.* 

5.00 	 Automoto                           
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes                         
Zelta krastā. 

6.03 	 1000 jūdzes Zelta krastā. 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 XI Latvijas skolu 

jaunatnes dziesmu un 
deju svētki.* Tautas deju 
kolektīvu lielkoncerts 
Līdz varavīksnei tikt. 

9.35 	 Sāras mūzika. 
10.00 	Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
12.55 	Aktualitātes.* 
13.25 	Euro Hockey Challenge.* 

Vācija – Latvija. 
15.35 	Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                             

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                    

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                       

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                         

(krievu val.). 
19.35 	Bezbailīgie.                     

Gadsimta izaicinājums 2. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Eksotiskie dārzi. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Maklauda meitas. 
Seriāls. 

21.55 	Poldarks. ASV seriāls. 
23.05 	Eiropas meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.* 
Paraugdemonstrējumi. 

1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Karamba! Humora raidījums. 
11.00 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Nepiegādātās vēstules.                                    

Kanādas un ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40	 Degpunktā 7. 
21.10 	Brauciens pretī laimei. Barselona.                      

Vācijas melodrāma. 
23.10 	Šķiršanās padomi draudzenēm. ASV seriāls. 
0.10 	 Dzīvīte. 
0.30 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.05 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

5.00 	 Reiz sensenos                      
laikos 3.                            
Seriāls. 

5.40 	 Pasaules                       
smieklīgāko videokuriozu 
Top 10. 

6.00 	 Maskas dēls.                               
ASV un Vācijas komiska 
piedzīvojumu filma. 

7.55 	 Auniņš Šons un lamas. 
ASV animācijas filma. 

8.30 	 Kobra 14.                             
Seriāls. 

9.30 	 Gatavo 3. 
10.05 	Māmiņu klubs. 
10.40 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Universitāte. Seriāls. 
12.00 	Elementāri, Vatson! 3. 

Seriāls. 
13.00 	Madagaskaras pingvīni 2. 
	 Animācijas seriāls. 
13.30 	Bruņurupuči nindzjas 2. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Ķepu patruļa 3. 

Animācijas seriāls. 
14.25 	Viņas melo labāk 4. 

Latvijas seriāls. 
15.35 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
16.55 	Kobra 14. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 7. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                     

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
22.00 	Zibsnis. ASV seriāls. 
23.00 	Bulta 3. ASV seriāls. 
24.00 	Ekstrasensu cīņas 15. 

Realitātes šovs. 
1.35 	 Reiz sensenos laikos 3. 

Seriāls. 
2.25 	 Viņas melo labāk 4. 

Seriāls. 
3.20 	 UgunsGrēks 17.                                 

Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Interni. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
10.20 	Sīči dara trakas lietas. ASV seriāls. 
10.50 	Fizruks. Krievijas seriāls. 
11.30 	Fizruks 2. Krievijas seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. Ser. 
13.30 	Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
14.25 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
15.25 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 6. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Ideālais brauciens.                    

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
22.05 	Varenais Niks. Vācijas spraiga sižeta filma. 
24.00 	Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
0.55 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                          
novadi                      
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas 

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar Streipu.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00	 La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Kur tas suns 

aprakts? 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

humoriņš

9

humoriņš

Bērnudārza audzinātāja desmit minūtes nomokās, kamēr Anniņai 
uzvelk zeķbikses. Noslauka sviedrus un saka:

– Nu tad beidzot uzvilkām tās tavas zeķbikses!
– Bet tās nav manas zeķbikses!
Audzinātāja klusībā nolamājas un aptuveni tikpat ilgi nomokās, 

lai zeķbikses dabūtu nost.
– Tās ir mana brālīša zeķbikses, bet mamma reizēm tās velk arī 

man!

Es tik gudrs esmu tāpēc, ka 
esmu ļoti skaists un kautrīgs!



5.00 	 Karamba!                                       
Humora raidījums. 

5.20 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
5.30 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Martas Stjuartes pavārskola. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Nepiegādātās vēstules.                                   

Kanādas un ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.30 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.35 	Mani virtuves noslēpumi 4.                      

Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 4. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
22.10	 Slepenā mītne. ASV mistikas drāma. 
0.25 	 Dzīvīte. 
0.50 	 Košākai dzīvei 4. 
1.15 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.00 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
2.45 	 Degpunktā 7. 
3.10 	 900 sekundes. 
4.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

Sestdiena, 29. aprīlis

Ceturtdiena, 27. aprīlis

Svētdiena, 30. aprīlis

Pirmdiena, 1. maijs

Piektdiena, 28. aprīlis

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Talantu galerija. Atk. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radiote-
ātris. Ungāru rakstnieka Ģ.Krūdi romāna Podolinas spoks lappuses. 1. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā 
tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
Ungāru rakstnieka Ģ.Krūdi romāna Podolinas spoks lappuses. 2. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 
23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 
24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie rati. 
11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais 
vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Dialogi. G.Godiņš. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
Projekts Re! Starts! Radioteātra un teātra leģendas. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolna-
sāta. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza 
klubs. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. S.Līkoks (Kanāda). Kā es izprotu humoru. Fragmentu lasījums. 
23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. Atk. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 
24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 
19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Faktu 
mednieki. 10.35 Radioteātris bērniem. Balsis. Fragments no A.Brigaderes triloģijas Dievs. Daba. 
Darbs. 10.55 Mūzika. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06                                                          
XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.05 Lieliskais piecnieks. 14.46 Saldie astoņdesmitie. 
15.05 Šīs dienas acīm. Atk. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Talantu galerija. 16.35 Laika rata riti. 
17.05 Ielūdz radioteātris. Projekts Re! Starts! Latviešu teātrim – 150! 1. raidījums Latviešu teātra 
sākums. Turnhalle, 1868. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 19.05 Monopola 
viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Dialogi. G.Godiņš. Atk. 22.05 
Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 10.07 Kā labāk dzīvot. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 
13.05 Krustpunktā. 14.05 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 
Pēcpusdiena. 17.05 Ielūdz radioteātris. N.Vētras-Muižnieces raidluga Māsas. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Zaļais vilnis. 18.45 Mūzika. 19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 
Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mūsu leģendas. Komponists, diriģents un trompetists 
G.Rozenbergs. Atk. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 2. maijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. V.Havela viencēliens Audience. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu 
apskats. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 3. maijs

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 3. maijs
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                          

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Personība.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Molangs un Piu Piu. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Kāpēc? Tāpēc!                     

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Jaunie ārsti. Vācijas seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                       

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Ciemiņš virtuvē. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Balvas Laiks Ziedonim 

pasniegšanas ceremonija. 
23.40 	Nakts ziņas. 
23.49 	Sporta ziņas. 
23.51 	Laika ziņas. 
23.55 	Indijas vasaras. Seriāls. 

5.00 	 Aktualitātes.* 
5.30 	 1000 jūdzes                             

Zelta krastā. 
6.03 	 1000 jūdzes                           

Zelta krastā. 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Kūku kari.* 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 Aculiecinieks.* 
10.00 	Jaunie ārsti. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Bez aizvainojuma.* 
12.45 	Sāras mūzika. 
13.05 	Biznesa klase.* 
13.35 	Izglītība un karjera.* 
14.05 	Aktualitātes.* 
14.35 	Automoto raidījums nr. 2.* 
15.05 	Personīgā lieta.* 
15.35 	Eiropa fokusā. 
16.05 	Maklauda meitas.                            

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                           

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                         

(krievu val.). 
19.11 	Sporta ziņas                      

(krievu val.). 
19.14 	Laika ziņas                           

(krievu val.). 
19.15 	Eiropas meistarsacīkšu 

atlases spēle rokasbumbā. 
Latvija – Nīderlande. 

21.15 	Bez aizvainojuma. 
22.00 	Ekstrēmie kadri.                     

Nāvējošā straume. 
Dokumentāls seriāls. 

22.30 	Ekstrēmie kadri.                    
Pakistāna.                       
Dokumentāls seriāls. 

23.00 	LTV – 60.                                  
Zelta arhīvs.* 

0.10 	 Bezbailīgie.                             
Gadsimta izaicinājums 2. 
Dokumentāls seriāls. 

0.40 	 Personība.* 
1.35 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.35 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
9.30 	 Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
10.30 	Stulbie stulbeņi 14. 
11.30 	Lielā sprādziena teorija 6. ASV seriāls. 
12.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. 

ASV detektīvseriāls. 
13.30 	Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
14.25 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
15.25 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. 

ASV detektīvseriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 6. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	1000 veidu, kā nomirt. 
21.30 	UEFA Čempionu līgas spēle. 
23.40 	Pusnakts ekspresis.                                       

ASV krimināltrilleris. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci                         
novadi                         
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                             
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
8.55 	 Likums praksē. 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Gatavo gudri! 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri! 
15.30 	Vēlais ar 

Streipu.* 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Likums praksē. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Pilsētas pulss. 
20.30 	Projekts:                    

Eiropa. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 
9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 
Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes studija. 
15.06 Septiņi gadsimti līdz valstij. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.00 
Apbalvojuma Laiks Ziedonim cildināšanas ceremonija 2017. Tiešraide no Latgales vēstniecības 
Gors. 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. I.Ziedoņa atcerei. Epifānijas. 23.00 Ziņas 
vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un 
ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma.

humoriņš

5.00 	 Reiz sensenos                       
laikos 3. Seriāls. 

5.40 	 Elementāri,                          
Vatson! 3. Seriāls. 

6.45 	 Madagaskaras                          
pingvīni 2.                       
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 3. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Bruņrupuči nindzjas 2. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 7. 
Komēdijseriāls. 

8.35 	 Kobra 14. Seriāls. 
9.40 	 Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
10.40 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Universitāte. Seriāls. 
12.00 	Elementāri, Vatson! 3. 

Seriāls. 
13.00 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
13.30 	Bruņrupuči nindzjas 2. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Ķepu patruļa 3. 

Animācijas seriāls. 
14.25 	Viņas melo labāk 4. 

Latvijas seriāls. 
15.35 	UgunsGrēks 17.                         

Seriāls. 
16.55 	Kobra 14. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 7. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                     

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tēta nedienas Latvijā 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
22.35 	Pūķa sirds 2.                                                

ASV fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 

0.20 	 Reiz sensenos laikos 3. 
Seriāls. 

1.20 	 Divarpus vīru 7. 
Komēdijseriāls. 

2.10 	 Viņas melo labāk 4. 
Seriāls. 

3.10 	 UgunsGrēks 17.                             
Seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 

TV programma10

Ceturtdiena, 27. aprīlis
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 28. aprīlī 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 2. maijs
19.00 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 3. maijā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 3. maijs
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 4. maijā 2.30, 10.30.)

– Cik pulkstenis?
– Desmit.
– Bet es dzirdēju, ka nosita tikai 

vienreiz!
– Vai, jūsuprāt, tam būtu jānosit 

arī nulle?
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Visas līdz Augstākajai 
tiesai nenonāk

Pirmā būtiskā reforma sais-
tīta ar AT darbību, skaidro 
I.Bičkovičs. „Pagājušais gads 
bija pēdējais, kad lietas tajā tika 
skatītas apelācijā. Kopš šīgada 
Augstākā tiesa tās izskata vienīgi 
kā kasācijas instance. Ko tas no-
zīmē? Ir pilnīgi nepamatoti cerēt, 
ka tur nonāks jebkura lieta, kā 
tas bija iespējams iepriekš. Nav 
vairs tādu svarīgo vai nesvarīgo 
lietu – visas tiek kārtotas apga-
baltiesās. 

Vēl Augstākā tiesa šogad skata 
lietas no pagājušā gada, kas ir 
apelācijā, bet jaunu lietu izskatī-
šana vairs netiek sākta. 

Ko nozīmē kasācija? Ja ie-
priekšējā instancē konstatēts, 
kas noticis un kurš vainīgs, tad 
AT to pieņem kā neapstrīdamu 
faktu. „Tā var tikai pārbaudīt, 
vai situācijai atrasts piemērots 
likums, vai tas, kas konstatēts, 
ir pareizi nosaukts. Piemēram, 
noziegums nosaukts par zādzību, 
bet tā bijusi laupīšana, līdz ar to 
piemērojams cits sods. Kasācijā 
tiek pārbaudīts, vai spēles no-
teikumi bijuši likumīgi, vai cil-
vēkam sagādāts tulks, vai bija 
iespēja saņemt advokāta palīdzī-
bu u.tml., kā tas procesuāli pare-
dzēts.”

Vienotu rīcību noteiks 
apgabaltiesas 

„Mūsu pienākumu uzturēt 
vienotu tiesu praksi šī reforma 
ir stipri apgrūtinājusi,” uzska-
ta I.Bičkovičs, „jo tagad to no-
teiks katra apgabaltiesa. Līdz 
Augstākajai tiesai nonāk tikai 
5–10% lietu.”

Tomēr reformā iegūta arī zinā-
ma stabilitāte. AT tiek atslogota, 
un tas bijis vajadzīgs – Latvijā tā 
esot viena no noslogotākajām Ei-
ropas Savienībā (ES). Augstāka-
jā tiesu instancē ES gadā vienam 
senatoram vai tiesnesim uz galda 
nonākot 30–50 lietu, bet Latvijas 
senators jeb departamenta ties-
nesis referējot 100–120 lietās. 
„Ņemot vērā šo lietu kompeten-
ci, šādā režīmā neklājas strādāt,” 
uzskata AT priekšsēdis. „Mūsu 
prioritāte ir kvalitāte, ne dau-
dzums.” 

Mātes tiesas un 
satelīttiesas

Otras lielās pārmaiņas ir tiesu 
teritoriālā reforma, kas beig-
sies nākamgad. Procesā rodo-
ties neskaidrības, esot pretru-
nīgas atsauksmes un ļoti daudz 
neizpratnes. 

Izmēģinājums sākts ar Latga-
les tiesu apgabalu. „No sešām 
tiesām tur tagad ir divas, kā mēs 
saucam, mātes tiesas, un pārējās 

ir kā satelīttiesas bez juridiska 
statusa,” stāsta I.Bičkovičs. „Tas 
mūs mulsina – kaut vai no vadī-
bas viedokļa. Tiesai, kas darbo-
jas vienā pilsētā, cita ēka atrodas 
citā pilsētā. Man ir bažas, ka tas 
ir drusku par vienkāršu. Tiesas 

māju nevar atstāt bez virsvadī-
tāja, kurš atbildīgs par darbību 
tajā. Šobrīd ir tāds statuss kā tie-
su nami, un tajos ir tiesu namu 
priekšsēži. Lai taupītu naudu, 
katrai satelīttiesai šāds tiesu 
nama statuss netiek atstāts.”

Līdz ar to atklājoties nian-
ses, kas reformā nav līdz galam 
apspriestas, tomēr rīcība būs 
vajadzīga. Piemēram, darbinie-
ka pārcelšanā uz citu vietu. „No 
vienas puses, priekšniekam nav 
jāprasa, vai darbinieks grib strā-
dāt vienā kabinetā vai citā, vienā 
ēkā vai otrā. No otras puses, tie-
sas darbiniekam nevar pateikt, ka 
ar rītdienu viņš pārcelts darbā uz 
citu novadu, jo arī tur šai iestādei 
ir kabinets. Kur robeža?” jautā 
I.Bičkovičs. 

„Mani gan mulsina tas, ka Ties-
lietu padomē dzirdam: Latgale 
ar notikušo ir apmierināta. Tas 
liek domāt, ka varbūt nav tik tra-
ki, kā no malas izskatās. Pirms 
reformas no Latgales saņēmu 
26 pašvaldību vadītāju protesta 

vēstuli – viņi iestājās par savu 
tiesu suverēnu pastāvēšanu. Bet 
nu izskatās, ka viss kārtībā, un no 
tiesas priekšsēdētājas dzirdētas 
tikai labas atsauksmes.” 

Reformas autore ir Tieslietu 
ministrija, un pēdējais modelis 
paredzot, ka Zemgalē, Kurzemē 
un Vidzemē būs katrā viena mā-
tes tiesa (Kurzemē – Liepājā). 
Pārējās ēkas saglabāsies, tajās 

Tiesu reformā neskaidrību vēl daudz
Tiesu sistēmā, kas regulē tiesnešu, prokuroru, advokātu, notāru un tiesu izpildītāju darbu, joprojām ir reformu 
laiks. Šogad mainījušās Augstākās tiesas (AT) funkcijas, pērn iesākts pārveidot rajonu un apgabalu tiesu darbību. 
Savu redzējumu skaidro AT priekšsēdis Ivars Bičkovičs. 

Kā skaidro Augstākās tiesas priekšsēdis Ivars Bičkovičs, Tieslietu ministrijas pēdējā iecere paredz, ka Kurzemē t.s. 
mātes tiesa varētu būt Liepājā.  Kuldīgā tiesa savā namā darbosies, tikai ar citu nosaukumu, un tajā vairs neizskatīs 
visu veidu noziegumus. 

būs darbinieki, bet tās vairs ne-
būs atsevišķas iestādes.

Igaunijā braukā tiesneši, 
mums visi pārējie?

Būšot citāda lietu aprite. „Re-
formas jēga bija tāda, ka tiek 
veidotas specializētas tiesas, kas 
nodrošinātu augstāku profesio-
nalitāti. Tas nozīmē, ka krimināl-
lietas skatīs nevis visās apvieno-
tajās tiesās, bet tikai vienā. Līdz 
ar to būs zināmas neērtības – cie-
tušajam vai lieciniekam var būt 
jāiet nevis uz tuvāko tiesu, bet 
jābrauc uz citu pilsētu, kur lieta 
tiek izskatīta.” 

Biežā sēžu atlikšana bijusi 
sāpīga tēma pirms reformas un 
tāda ir joprojām. „Iespējams, 
situācija kļūs vēl sliktāka,” 
pieļauj AT priekšsēdis. „Ja cil-

vēks nevīžo atnākt uz tiesu savā 
pilsētā, kāda viņam interese 
braukt uz kaimiņu pilsētu? Vai-
rāk jāizmanto videokonferences 
režīms, varbūt tiesām jākļūst 
bargākām attiecībā uz sodu par 
neierašanos uz tiesas sēdi. Bet 
kāda jēga naudas sodu uzlikt tā-
dam cilvēkam, kurš tāpat nevar 
samaksāt?” 

Arī prokurori neesot sajūsmā, 

jo viņiem vairāk jābraukā. „Jūr-
malas prokuroram nepatīk – lai 
savā lietā turpinātu uzturēt apsū-
dzību un novestu to līdz rezultā-
tam, viņam darbi Jūrmalā jāpa-
met un jābrauc uz Rīgu, kur viņa 
lietu skata citā namā.”

Igaunijā no 16 tiesām izveido-
tas četras, un tur tā saucamajās 
likvidētajās nav pilns komplekts 
darbinieku, bet Latvijā visi pa-
liek turpat. „Igaunijā tiesnesis 
braukā ar savu komandu – sek-
retāru vai tulku, vai datorspe-
ciālistu. Pie mums ir doma, ka 
tiesnesis strādā uz vietas, bet 
ceļo lietas – advokāts, prokurors, 
cietušie un liecinieki braukā. 
Pieļauju, ka ar to būs problēmas. 
Balvos izmeklētu lietu sūtīs iz-
skatīšanai uz Krāslavu, jo tur 
skata krimināllietas. Skatāmies 
ar bažām un mēģinām izprašņāt 
Latgales kolēģus.”

Rīga netiek atslogota
Reformas ideja – izlīdzināt 

slodzi un specializēties – ir at-
balstāma, uzsver I.Bičkovičs. 
Cits jautājums, vai labs ir kon-
krētais modelis. „Man šķiet ap-
lami, ka veidojas atšķirīgs tiesu 
tīkls. Administratīvo tiesu atzarā 
mums ir viena rajona tiesa Rīgā 
un katrā apgabalā rajona tiesa – 
tiesu nams ar dažiem tiesnešiem. 
Bet skaitliski daudz lielākas 
iestādes tiek plānots veidot ne-
vis kā tiesu namus, bet tikai kā 
darbavietas noteiktam cilvēku 
skaitam.

Manā skatījumā reforma ne-
tiek virzīta tā, lai slodzi izlī-

dzinātu. Ar to es nedomāju tās 
izlīdzināšanu starp Balviem un 
Ludzu vai Cēsīm un Valmieru, 
jo tur īpašu atšķirību nav bijis. 
Būtiskākā atšķirība ir starp Rīgu 
un pārējām pilsētām. Galvas-
pilsētā ir vairāk uzņēmumu un 
iestāžu – te notiek lielāka rosī-
ba, ir vairāk konfliktu. Latgalē 
reforma jau ieviesta, tomēr tā 
nekādi nav mazinājusi slodzi 
Rīgā. Jūrmalu un Siguldu likvi-
dēja kā atsevišķas tiesas, to va-
dība tagad atrodas Rīgā. Tātad 
tur, kur jau slodze bija liela, tā 
tika palielināta. Manā skatījumā 
Jūrmalas tiesu varēja pievienot 
Tukumam, Siguldu – pievienot 
Cēsīm. Tad Rīga tiktu atslogo-
ta,” uzskata I.Bičkovičs.

Reformas gala versija vēl tiks 
izskatīta Tieslietu padomē: būs 
diskusijas un pilnveidojumi, līdz 
tā tiks akceptēta, tāpēc nostādnēs 
vēl var būt izmaiņas.

Jolanta Hercenberga
Aivara Vētrāja foto

„Pieļauju, ka būs 
problēmas. Ar 
bažām skatāmies 
un mēģinām 
izprašņāt 
pilotprojektā 
iesaistītos 
Latgales kolēģus.”

Medicīniski 
salīdzinot – 
Augstākā tiesa 
vairs nepārbauda 
diagnozes 
pareizību, bet to, 
vai izrakstītas 
pareizās zāles. 

Reforma paredz: lietas dalībniekiem 
var būt jāiet nevis uz tuvāko tiesu, 
bet jābrauc uz citu pilsētu, kur tā tiek 
izskatīta.
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basketbols

šahs kalendārs

Sestdien Kuldīgā par Ģertrūdes balvas īpašniecēm kļuva 
Dobeles basketbolistes. 

Šopavasar izspēlētas trīs spēles: Kul-
dīgas Ģertrūde – Lapmežciems 24:18, 
Dobele – Lapmežciems 35:31, Dobe-
le  – Ģertrūde 31:24. Uzvarot divās 
spēles, par uzvarētājām kronētas do-
belnieces. Mājiniecēm Andai Gutlan-
dei, Andai Andersonei, Unai Birznie-
cei, Dacei Siliņai, Ligitai Terpai (viņa 
ir jaunpienācēja), Madarai Dārzniecei, 
Inesei Leinātei, Vaivai Jēkabsonei, 
Antrai Ābulai un Sigitai Ziņģei šoreiz 
2.  vieta, bet Lapmežciema spēlētā-
jām – trešā. 

Ģertrūdes balvas izcīņa notika 
12. gadu – ziemā komandas vienas die-
nas turnīru rīko savā pilsētā, bet fināls 

tradicionāli pavasarī norit Kuldīgā. 
Apbalvošana bija Mārtiņsalā, un katrai 
vienībai tika īpašas medaļas – sklandu 
rauši. 

Vēl šopavasar kuldīdznieces godam 
aizstāvējušas pilsētas vārdu Latvijas 
veterānu sporta spēļu basketbola fināl-
turnīrā Jelgavā, kur grupā 50+ izcīnīja 
bronzas godalgas. 

Kuldīdznieces uzaicinātas piedalīties 
Reņģu kausa izcīņā 20. maijā Lapmež-
ciemā, bet vasarā – strītbola turnīrā 
Jūrmalā grupā 40+ (pērn mūsu basket-
bolistēm bija 2. vieta). 

Intas Jansones teksts un foto 

Izpildīta pirmā sporta klase, izcīnītas god-
algas – tāds ir Kuldīgas novada sporta skolas 
šahistu veikums Liepājas atklātajā čempionātā 
jauniešiem. 

A turnīrā ar 5,5 punktiem no septiņiem uz-
varēja Aleksis Šteinbergs, tā izpildot pirmās 
sporta klases normu. Četrus punktus ieguva 
Kristers Feldmanis (4. v.) un Aksels Agris Vē-
vers (6. v.), trīs punkti Kārlim Krūmiņam (8. v.) 
un Krišam Sproģim (9. v.). B turnīrā Kuldīgu 
pārstāvēja vien Rēzija Kudore, kura ar diviem 
punktiem bija trešā labākā starp jaunietēm. 

Vislabākie rezultāti mūsu šahistēm bija C 
turnīrā. Sešus punktus septiņās partijās izcīnīja 
Vanesa Pļavarāja (1. v.) un Nellija Jēkabsone 
(2. v.), pieci punkti Elindai Kravinskai (3. v.) 
un Meldrai Zundovskai (4. v.), četri punkti un 
7. vieta Ancei Reihai. 

Bez jau minētajiem konkurenci sīvāku darīja 
arī šahisti no Ventspils un Grobiņas. 

• 26.IV 17.30 Krauļu priedēs – 
SKRIEŠANAS seriāla Kuldīgas 
apļi 2. kārta. 

• 28., 29., 30.IV hallē (Piltenes 
ielā 25), sporta namā (Virkas 
ielā 13) – 10. Baltijas čempionāts 
VOLEJBOLĀ sporta skolu/klu-
bu meiteņu komandām (2000. g. 
dzim. un jaunākām), spēļu sā-
kums 28.IV 13.00 (atklāšana 
hallē 16.00), 29.IV 11.00, 30.IV 
9.30. Piedalīsies komandas no 
Latvijas, Lietuvas un Igaunijas. 

• 29.IV 9.30, 30.IV 9.00 manē-
žā (Dzirnavu ielā 13) – Eiropas/
Eirāzijas BOČES ČEMPIO-
NĀTS. 

• 30.IV 11.00 sporta namā – 
Latvijas Jaunatnes čempionāta 
fināls VOLEJBOLĀ U-14 gru-
pas zēniem. 

• 30.IV 19.00 hallē – Latvijas 
FLORBOLA jaunatnes čempio-
nāta ½ fināls U-13 grupā: Kuldī-
gas NSS – ANV Aizkraukle. 

Cīnīsies par Zāgkalnu kausu
Sestdien, 29. aprīlī, Rendas pagastā pie Usmas ezera jātnieku 

sporta klubs Zāgkalni rīko tradicionālo kausa izcīņu konkūrā.
Sacensības tiks atklātas 10.00 ar parādi. Pēc tam būs septiņi maršruti: 

ar šķēršļu augstumu 60 cm, 80 cm, 100 cm un 110 cm, Kuldīgas novada 
domes kausa izcīņa (līdz 120 cm), Zāgkalnu kauss (līdz 130 cm) un va-
dības maršruts. Skatītājiem ieeja bez maksas, pārtraukumos – izklaide.

Tiekas divreiz pēc kārtas
Lielā fināla pēcpusdiena basketbola zālē 

Virkas ielā sākās ar spēli par 3. vietu. Otro 
gadu cīņā par bronzu sastapās U-35+ un 
Kuldīgas VUGD. Scenārijs izvērtās līdzīgs 
pērnajam gadam, ar septiņu punktu pārsva-
ru galotnē uzvarēt izdevās komandas U-35+ 
vīriem. „Cīņa nebija viegla,” atzina basket-

bolists Jānis Ivanovskis. „Pateicoties mūsē-
jo veiksmīgai darbībai, spēles gaitu izdevās 
lauzt un bronzu nosargāt.” 

Vakara saldais ēdiens bija spēle par 1. vietu. 
Arī te savstarpējā duelī otro gadu tikās līdz-
šinējie novada čempioni Buki (divus gadus 
čempionu godā bijuši ar nosaukumu Buķeļi, 
pēc tam tikpat ilgi kā Buki) un vienība Motor-

12. balva aizceļo uz Dobeli

Ģertrūdes balvas izcīņā Kuldīgas basketbolistes veido uzbrukumu: komandas kapteines Andas Gutlandes 
piespēlei gatava Anda Andersone, palīgā steidz arī Sigita Ziņģe.

Novadam jauni čempioni
Sestdien pēc spraigas 40 minūšu cīņas, gūstot 99 punktus, par Kuldīgas novada basketbola čempioni kļuvusi komanda Motorsport.lv. 

sport.lv, kas darbojas vien divus gadus. 
Pērn Bukiem izdevās uzvarēt ar viena 
punkta pārsvaru (76:75), bet šogad ar 
17 punktiem pārāki bija Motorsport.lv 
basketbolisti (99:82). 

Čempionvienības pārstāvis Mārtiņš 
Lagzdiņš ar paveikto ir ļoti apmieri-
nāts  – viņam izdevies izveidot labu 
komandu, un kā apliecinājums tam bija 
fināls, kurā īstenoti ātrie uzbrukumi, 
skaistas piespēles un izspēles, precīzi 
metieni. „Komandā Motorsport.lv ap-
vienojušies tie, kuriem basketbols ir 
sirdslieta. Vairāki uz spēlēm braucām 
no Rīgas, piemēram, es, Inguss Im-
mers, Mārtiņš Darģis, bet jaunie Ro-
berts Demčenko un Valts Berģis – no 
Ventspils,” stāsta M.Lagzdiņš. 

Buku pārstāvis un arī čempionāta 
organizators Mārtiņš Štofregens fināl-

cīņu rezumēja īsi: „Pretiniekam visu 
spēli noturēja līderi Inguss Immers un 
Mārtiņš Darģis. Kā abi no laukuma no-
gāja, tā mēs spēli pievilkām.” 

Novada čempionātā 4. vietā ierindo-
jās Kuldīgas VUGD, 5. – Alsunga, 6. – 
Sporta skola, 7. – Supernova. 

Turnīrs ar plusa zīmi
Komandu pārstāvji uzsver, ka čempio-

nāts aizvadīts ar lielu plusa zīmi. „Prie-
cē tas, ka startēja septiņas komandas, 
cīnījās arī jaunie puiši no sporta skolas. 
Finālu tiesāja neitrāli tiesneši,” saka 
J.Ivanovskis. „Tomēr mazu akmentiņu 
ar iemetīšu – pietrūka, piemēram, trīs-
punktu metiena konkursa vai arī kādas 
nominācijas, piemēram, turnīra vērtīgā-
kais spēlētājs. Tas pozitīvās izjūtas tikai 
būtu pastiprinājis, jo mums, basketbo-
listiem, tie bija nelieli svētki.”  

M.Lagzdiņš uzskata, ka novada sa-
cīkstēm jābūt arī turpmāk, jo tas par šo 
sporta veidu rada lielāku interesi. Lī-
dzīgi domā organizators M.Štofregens: 
„Spēles bija labas un interesantas, 
čempionāts būs arī nākamgad.” 

Inta Jansone
Aivara Vētrāja foto 

Kuldīgas novada basketbola 
čempioni – komanda Motorsport.lv: 
Jānis Ozolnieks, Artūrs Linde, Miķelis 
Pušilovs, Roberts Demčenko, Valts 
Berģis, Lauris Hercenbergs, Emīls 
Hartmanis, Mārtiņš Darģis, Inguss 
Immers, Mārtiņš Lagzdiņš un Ivo 
Brūklis. 

Kuldīgas novada basketbola čempionāta spraigā finālspēle starp komandām Buki un Motorsport.lv.

Aleksim sporta klase, meitenēm medaļas

Liepājas atklātajā šaha čempionātā C grupas līderu trio no Kuldī-
gas: Nellija Jēkabsone, Vanesa Pļavarāja un Elinda Kravinska. 

Inta Jansone
Gunāra Gertnera arhīva foto 

jātnieku sports
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pasākumi

Informāciju 
par pasākumiem 

sūtiet līdz pirmdienas 11.00
e-pastā: aiga.blumberga

@kurzemnieks.lv!

Tālr.: 26447855
Zvaigžņu iela 15, Ventspils
www.ruukkijumti.lv

Piedāvājums spēkā jumta komplektam virs
100 m2 kopā ar ūdensnotekām līdz 12.05.2017.

25% atlaide
jumta segumam Monterrey FEB Forma®

un ūdensnotekām

Difūzijas 
membrāna 
par BRĪVU!

Kuldīgas novada pašvaldība 
(90000035590) izsludina konkursu uz vakanto 

Kuldīgas 2. vidusskolas direktora amatu.

 Prasības: 
• atbilstība Izglītības likumā un Bērnu tiesību aizsardzības likumā 
  noteiktajiem ierobežojumiem strādāt par pedagogu,
• atbilstība Izglītības likuma un Ministru kabineta noteikumu par 
  pedagogiem nepieciešamo izglītību, profesionālo kvalifikāciju un 
  profesionālās pilnveides kārtību prasībām, 
• valsts valodas prasme atbilstoši Valsts valodas likuma prasībām 
  un vismaz vienas Eiropas Savienības oficiālās valodas prasme 
  profesionālajai darbībai nepieciešamajā apjomā,
• vismaz piecu gadu pedagoģiskā darba pieredze izglītībā, 
• par priekšrocību tiks uzskatīta vismaz piecu gadu pedagoģiskā 
  pieredze izglītības vadībā,
• par iepriekš minēto izglītības vadības darbu tiek uzskatīts:
	  darbs izglītības iestādes vadītāja vai vadītāja vietnieka amatā,
	  cits darbs, ja tas saistīts ar izglītības darba un izglītības 
	    iestāžu darbinieku organizēšanu, vadīšanu un kontroli 
	    (metodisko apvienību, nevalstisko organizāciju u.c. vadītāji).

 Konkursa pretendentiem jāiesniedz: 
• pieteikums,
• motivācijas vēstule,
• īss dzīves un darba gaitu pārstāsts (CV),
• izglītību un kvalifikāciju apliecinošu dokumentu kopijas,
• rekomendācijas un ieteikuma vēstules (vēlamas).

Pieteikšanās termiņš no 2017. gada 24. aprīļa līdz 18. maijam.
Dokumentus lūdzam iesniegt Kuldīgas novada pašvaldības 
apmeklētāju pieņemšanas un informēšanas centrā 
(Baznīcas ielā 1, Kuldīgā) vai elektroniski e-pastā: dome@kuldiga.lv 
līdz 2017. gada 18. maija 17.00. Informācija pa tālr. 63320216. 

A/S „Talsu mežrūpniecība” 
Dumpīšu iela 3, Stende, Talsu novads, LV-3257

Apdares, apšuvuma dēļus.

 • žogu, sētu izgatavošanai
 • šūpoļu, bērnu laukumu izgatavošanai
 • augļu kociņu, krūmāju nostiprināšanai
 • dīķu, upju krastu nostiprināšanai u.c.

Priedes sīkbaļķus, cena EUR 43.00
 6 cm – 16 cm diametrā,
 garums 2.5 m, 3.4 m un 3.7 m
Skuju koka sīkbaļķus, cena EUR 38.00
 6 cm – 12 cm diametrā,
 garums 2.5 m, 3.4 m un 3.7 m

Virpotus, mizotus skuju koku mietus
PĀRDOD:

IEPĒRK:

Kontaktpersonas: Gatis, mob.t. +371 26538894
   Oskars, mob.t.+371 22044160

Telefons: 63274257

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                            
Kultūras centrā 27.IV 14.00 vizuālās 
un vizuāli plastiskās mākslas izstā-
des Kurzemes toņi un pustoņi noslē-
gums un modes skate. 
1.–21.V Kuldīgas Mākslas un huma-
nitāro zinību vidusskolas absolventu 
darbu izstāde.
Mākslas namā līdz 21.V Z.A.Meie-
rovica Kabiles pamatskolas mākslas 
pulciņa darbi.
27.IV 11.00 Europe Direct informāci-
jas centra seminārs Lietišķā etiķete.
Mākslinieku rezidences galerijā 
(Pils ielā 2) no 28.IV izstāde Hresto-
mānija jeb Katram savs (dažādi 
mākslas žanri).
Tehnoloģiju un tūrisma tehnikumā 
28.IV 17.00 vokālās mūzikas kon-
kurss Mīļdziesmiņa.
Pilsētas estrādē 3.V 11.00 pirmssko-
las izglītības iestāžu mazie dziesmu 
un deju svētki Iegriez danci vasarā.
KINO
Kuldīgas kultūras centrā 26.IV 
20.00 asa sižeta filma Ātrs un bez 
žēlastības 8 (ASV, 12+, divas stun-
das 16 min).
26.IV 18.00, 27.IV 19.00 trilleris Rēgs 
bruņās (ASV, 12+, stunda 49 min).
28., 30.IV 18.00, 2.V 20.00, 3.V 18.00 
trilleris Sekas (ASV, Lielbritānija, 
16+, stunda 32 min).
28.IV 20.00, 30.IV 16.00, 2.V 18.00, 
3.V 20.00 asa sižeta komēdija Mana 
draudzene – monstrs (Kanāda, 
ASV, Spānija, 12+, stunda 49 min).

Ēdolē                                                
28.IV 11. stāstnieku festivāls Kurze-
mē: 15.00 pilī stāsti par pils leģendām; 
16.30 baznīcā stāstījums par bibliotē-
kas pirmsākumiem; 17.00 bibliotēkā 
tikšanās ar vietējiem stāstniekiem; 
19.00 kultūras namā aktrises Zanes 
Jančevskas koncerts.
Kultūras namā 6.V 15.00 3. labda-
rības koncerts Mazajai sirsniņai. Tiks 
vākti ziedojumi Bērnu klīniskās uni-
versitātes slimnīcas onkoloģijas no-
daļai. Kolektīviem, individuāliem iz-
pildītājiem pieteikties kultūras namā 
vai pa tālr. 22013247.

Gudeniekos                                      
Kultūras namā 12.V 19.00 Vecpils 
amatierteātra Vai, mīļā izrāde Dzīvo-
sim labāk jeb Tā runāja Latvijā.

Kabilē                                                
Saieta namā Sencis 27.IV 19.00 
Vānes amatierteātra uzvedums visai 
ģimenei pēc Anitas Grīnieces lugas 
motīviem Egle un rīta vējš.
29.IV 19.00 koncerts Ielūdz „Meždzir-
nas”. Piedalās deju kolektīvi no Al-
sungas, Kuldīgas, Tukuma, Kanda-
vas novada un Ainažiem.

Kurmālē                                           
Pagastmājas pagalmā 4.V 11.00 
Baltā galdauta svētki: uzstāsies paš-
darbnieki, būs kliņģeris, cienastu 
ņemt līdzi arī pašiem, varēs rakstīt 
vēlējumus pagastam un Latvijai.

Laidos                                                
Bitītē 28.IV 16.00 dokumentālā filma 
No ligzdas izmestie.
Līdz 25.V jelgavnieču Indras Rober-
tas un Kristas Tumovas gleznas.
Skolas zālē 3.V 18.00 dziedātājas 
Ievas Sutugovas koncerts Stāsti 
(ieeja brīva).

Padurē                                           
Muižā 29.IV 18.00 ceļojošais mūzi-
kas un mākslas festivāls Vadātājs.

Rendā                                               
Kultūras namā 29.IV 19.00 dziedošo 
ģimeņu un draugu koncerts-konkurss 
Plaukst puķe Latvijai, pēc tam balle 
ar grupu Imula.
Pie kultūras nama 7.V 10.00 pava-
sara gadatirgus, pieteikties pa tālr. 
26181470.

Rumbā                                               
Pārvaldes nama zālē maijā Kuldī-
gas paletes gleznas.
Ventas ciema Bukaišos 3.V 14.15 
pasākums Gardēži. 	

Snēpelē                                                  
Kultūras namā 28.IV 15.00 cikla 
Radoši, praktiski, interesanti un arī 
sātīgi nodarbība Skaistums.

Turlavā                                         
Dižgaiļu parka estrādē 29.IV 22.00 
nakts atrakcijas.

Bibliotēkā 26.IV 12.00 tikšanās ar 
gleznotāju Kārli Dazartu.
28.IV 13.00 pasākuma Lasīšanas 
maratons 1.–4. klašu skolēniem no-
slēgums, tikšanās ar Talsu dzejnieci 
Maiju Laukmani.

Vārmē                                                
Sporta un veselības diena 30.IV: 
11.00 stadionā nūjošana ar fizioterapei-
ti Vinetu Baukši (inventārs būs), tikša-
nās ar vietējo sporta entuziastu, treneri 
Jāni Arbeiteru, 13.00 hallē uztura spe-
ciālistes Sintijas Jākobsones lekcija.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                          
Kultūras namā 27.IV 13.30 tikšanās 
ar aktieri, dramaturgu, režisoru un 
fitnesa treneri Kārli Anitenu.
29.IV 16.00 bērnu popgrupas Bums 
5. jubilejas koncerts.
Jaunatnes iniciatīvu centrā 26.–
28. IV no 14.00 radošā darbnīca – 
vannas bumbas.
27.IV 16.00 nodarbība Es varu runāt 
angliski.
29.IV 13.00 jauniešu sadraudzības 
pasākums Old Fashion Style (Vec-
modīgais stils).
Muižā 30.IV 19.00 Igo koncerts Suns 
ar tevi.

Nīkrācē                                            
Atpūtas centrā 27.IV 15.00 projekta 
Čaklie pirkstiņi Nīkrācē dalībniekiem tiks 
dalītas sēklas un dārzkopības inventārs. 

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Kultūras namā 3.V 18.00 Baltā 
galdauta svētki – mode Latvijā 20. gs. 
vidū un mūsdienās. Piedalās Rīgas 
Kuģniecības un vēstures muzeja 
speciāliste Ligita Kalniņa, trikotāžas 
modeļu māksliniece Iveta Čakāne, 
Alsungas pašdarbnieki un mūzikas 
skolas audzēkņi.
Tirgus laukumā 29.IV 8.00 pavasa-
ra gadatirgus.
Vidusskolas sporta zālē 26.IV 
19.00 volejbola zibensturnīrs 4x4, 
28.IV 19.00 strītbols 3x3.
Muzejā 3.V 15.00 koklētāju koncerts.

tradīcija

Palu šovs Lido zivis Kuldīgā ir klāt
29. aprīlī no 11.00 jau trīspadsmito gadu ar pavasara palu šovu 

Lido zivis Kuldīgā tiks atklāta vasaras tūrisma un brīvdabas kino 
sezona.

Programma
11. Kurzemes stāstnieku festivāls 
Ziv’ zup’ (Kūravā, Baznīcas ielā 34)
11.00–12.00 Stāstnieces ar lellēm.
12.00–14.00 koncerts (Kuldīgas 
Kūrava, Kazdangas Zī le, Krotes 
Traistēni stāstīs piļu un muižu teikas, 
leģendas un atmiņu stāstus).
14.00–16.00 Ziv’ zup’ pret stāst’.
Pie muzeja, Pilsētas dārzā, 
Alekšupītes dīķī un krastā  
11.00–16.00 kuģu stūrmaņu kursi 
iesācējiem, Pludiņa un Āķīša taka, 
darbnīca Ventas zivs iekrīt grozā, 
smilšu aplikācijas un mozaīkas 
magnēti, smagā metāla cehs, Kuldīgas 

aktīvās atpūtas centra izklaides verķi 
un ūdensbumbas, divvietīga F2 sporta 
la iva un sac ī kšu s imula to rs , 
pārbaudījumi kopā ar skautiem, 
atrakcijas dzelzs nervu īpašniekiem, 
Kuldīgas paletes izstāde-darbnīca 
Vimbu širmis, zivju, taureņu un spāru 
inkubators.
Pilsētas dārzā 
11.00–16.00 zivju tirgus, zupa uz vaļņa, 
vides izziņas piestātnes.
22.30 brīvdabas kino sezonas atklā-
šana – animācijas filma Mēness sargs.
Uz skatuves
11.00 tūrisma sezonas atklāšana.
11.15 grupa Melo M – Ūdens mūzika.

12.30 makšķernieku apvienība Pludiņi.
13.20 Kaktu balles muzikanti.
14.10 makšķernieku apvienība Pludiņi.
15.00 bērnu un jauniešu deju kolektīvu 
koncerts.
Hanzas piestātnē
11.00–16.00 jaunākie piedāvājumi 
c e ļ o t ā j i em,  īpaš ās  Ku ld īgas 
magoņmaizes un Akmens alus.
11.30, 13.30 izzinoša pastaiga Kul-
dīga – Hanzas pilsēta kopā ar gidi Ilgu 
Pranču-Hartingeri.
12.00, 14.00 piedzīvojumu tūre pie-
augušajiem no vecā tilta līdz Riežupes 
ietekai Ventā un atpakaļ. Biļetes – 
Hanzas teltī.
12.00–15.00 komandu spēle Veiklais 
Hanzas tirgotājs (starts Hanzas teltī).
Ceļotāju lenktuvē
11.00–16.00 Maras muižas lakstīgalu 
birzs, pārsteigumi no Lilla Lavander, 
Padures muižas klētnieka Kriša 

pusdienas, Smilškalnu vīni pils 
pagrabā, sklandraušu gatavošana 
ceptuvē Suitu maize, mušu pletnes no 
Ances, šaušana ar loku, strausu fermas 
Nornieki rakstāmspalvu darinātava, 
Dip&dap un Kuldīgas darbnīcas koka 
lietas, Baļļu bišu lietas, Lielzeltiņu 
observatorijas saules teleskops.
Liepājas, Pils, Kalna ielā un RPIVA 
sētā 
11.00–16.00 pavasara tirdziņš.
Muzejā  
14.00 Andreja Ameļkoviča gleznu 
izstādes Atbalss atklāšana.
Sv. Katrīnas baznīcā 
15.00 mūzikas skolu koru SolLaRe 
(Valmiera) un Cantus (Kuldīga) kon-
certs.
16.30 koncerts Ziemeļu sāga. Evija 
Martinsone (soprāns), Aldis Liepiņš 
(klavieres), Ivars Bezprozvanovs (čells), 
Karina Bērziņa (stāstniece).
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pārdod

līdzjūtības
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pateicība

sludinājumi. reklāma

izīrē

dažādi

vajadzīgi

pērk
SIA Lāses AM iepērk LIEL-
LOPUS, JAUNLOPUS un 
CŪKAS. Dažādu veidu pie-
maksas, ātra un korekta sa-

maksa. Braucam pa visu Latviju, transports 
bez maksas. Tālr.  29353243, 63374197, 
e-pasts: lases@inbox.lv.

Kuldīgas novada pašvaldība 
(90000035590) izsludina konkursu uz vakanto 
Rendas  pagasta pārvaldes vadītāja amatu.

Prasības:
• augstākā izglītība,
• darba pieredze pašvaldības iestādē, pašvaldībā vai tās 
  struktūrvienību vadībā vismaz 2 gadi,
• zināt spēkā esošos ārējos un iekšējos normatīvos aktus 
  savā kompetences jomā,
• vadībprasmes, labas organizatora spējas, komunikācijas un 
  sadarbības prasmes,
• stratēģiskās plānošanas spējas,
• prasme strādāt ar datoru (Word, Excel) un citu biroja tehniku,
• B kategorijas autovadītāja tiesības.
Konkursa pretendentiem jāiesniedz:
• pieteikums,
• motivācijas vēstule,
• īss dzīves un darba gaitu pārstāsts (CV),
• izglītību un kvalifikāciju apliecinošu dokumentu kopijas,
• rekomendācijas un ieteikuma vēstules (vēlamas).

Pieteikšanās termiņš no 2017. gada 26. aprīļa līdz 18. maijam.
Dokumentus lūdzam iesniegt Kuldīgas novada pašvaldības 
apmeklētāju pieņemšanas un informēšanas centrā (Baznīcas ielā 1, 
Kuldīgā) vai elektroniski e-pastā: dome@kuldiga.lv līdz 2017. gada 
18. maija 17.00. Informācija pa tālr. 63320216. 

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pieteik-
ties B, BE, C, CE, D, 95. koda autovadītāju 
kursiem Kuldīgā, ir dienas un vakara gru-
pas. Sīkāka informācija pa tālr. 29491388, 
63322550.

MODRA AUTOSKOLA rīko A, BE, C, CE 
autovadītāju kursus Kuldīgā, Pētera ielā 5. 
Sākums 8. maijā. Tālr. 26120089.

SALDUS AUTOSKOLA rīko ĀTROS 
A, B, BE, C, CE, 95.  KODA kursus. 
Tālr. 29194359.

Automazgātava Mētras VT piedāvā LOGU 
un VITRĪNU mazgāšanu. Tālr. 28134800.

28. aprīlī 10.00–12.00 Kuldīgā, PVA centrā 
(pasta 2. stāvā), pārdos un labos DZIRDES 
APARĀTUS.

Kuldīgas novada PIEAUGUŠO IZGLĪTĪ-
BAS CENTRS aicina uz kursiem: Bērnu 
aprūpes pamati (auklīšu kursi, 40 stundas), 
grāmatvedības kursi (bez priekšzināšanām), 
Minimālās higiēnas prasības pārtikas uzņē-
mumā, datorzinības ar/bez priekšzināšanām 
(32 stundas), vācu, angļu valoda ar/bez 
priekšzināšanām (80 stundas). Pieteikšanās 
un informācija pa tālr.  63322540 vai pic@
kuldiga.lv.

APBŪVES GABALU (0,79 ha) Padu-
res pagastā, kadastra nr. 62720090073. 
Tālr. 29612210.

Pārdod ZEMI ar mežu 9,98 ha Pampāļu 
pagastā pie Skrundas robežas, 12 000 eiro. 
Tālr. 29682802.

Privatizētu DĀRZU d/s Kurzemīte Ievu alejā. 
Tālr. 27406122.

MERCEDES A140, sudraba, 2001, nobrau-
kums 143 t., nav buktēta. Tālr. 20635732.

Tikko no Vācijas FIAT STILO, 1,9 D, 4 durvis, 
ekonomiska, cena 2200 eiro; VW TOURAN, 
1,9 D, 3400 eiro. Tālr. 28728202, Matīss.

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,50 EUR/m2. 
Tālr. 28699496.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, visu 
veidu žalūzijas, bīdāmās durvis, moduļu 
virtuves. Iespējams līzings. Mucenieku 
iela 25, tālr. 28448638, Gravas iela 1 (Elvi), 
tālr. 28378818. 

PVC LOGUS, DURVIS, JUMTU se-
gumus, noteksistēmas. Skārdnieka darbi, 
dūmvada sistēmas mērīšana un montāža. 
Ganību iela 25. Tālr. 29221390, 27770088.

LCD TELEVIZORUS Philips 32’/80 cm, 
Sony 26’/66 cm – 75 eiro, monitorus, Sony 
Divx atskaņotājus – 10 eiro, Electrolux ledus-
skapjus, veļas mašīnas, elektriskās plītis, au-
dio aparatūru. Veikals Retro. Tālr. 63322200.

Čehu PLAUKTUS ar stiklu, GĀZES PLĪTI 
iepakojumā. Tālr. 29726480. 

Pūres dārzi AUGĻU KOKU un OGULĀ-
JU stādus tirgos: 27. aprīlī Kuldīgas tirgū, 
28. aprīlī Skrundā. Tālr. 29295248. 

AUZAS, KVIEŠUS, stādāmos kartupeļus 
‘Vineta’. Tālr. 26016315.

GOVI. Tālr. 25928975.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

SIA Cēsu gaļas kombināts par labām cenām 
iepērk JAUNLOPUS un LIELLOPUS. 
Samaksa pēc vienošanās. Tālr. 28770777, 
26185703.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27842031.

TRAKTORUS, AUTOMAŠĪNAS, pieka-
bes, inventāru. Tālr. 26104984. 

BMW REDUKTORUS. Tālr. 29164656.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

LV  uzņēmums pērk MEŽUS ar ZEMI. 
Tālr. 22003161.

ĪPAŠUMUS, MEŽUS un CIRSMAS. 
Tālr. 27866653.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā samak-
sa. Tālr. 26993794.

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS (arī 
apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un 
cirsmas visā Kurzemē. Labas cenas. Kār-
tojam dokumentus. Tālr. 27030802, mezi@
lateira.lv.

CIRSMAS; godīgi veicam – jūsu uzrau-
dzībā – MEŽIZSTRĀDI, IZVEŠANU, 
TRANSPORTĒŠANU, www.proto.lv, 
tālr. 26125312.

SIA Priedes AG mežā pie ceļa pērk ZĀĢ-
BAĻĶUS, TARU, papīrmalku, finieri. 
Tālr. 27119705. 

SIA PRIEDES AG pie ceļa pērk ZĀĢ-
BAĻĶUS, FINIERKLUČUS, TARU, 
PAPĪRMALKU, MALKU. Tālr. 26993794.

Iepērkam MALKU (3  m), papīrmalku. 
Tālr. 26125312.

SIA Energoparks tīra apaugumu, pērk ZA-
RUS, šķeldu un skaidas. Tālr. 28813110.

SIA Skrunda iepērk LOPBARĪBAS GRAU-
DUS. Pieteikt pa tālr. 63331124, 29697331.

RAGUS. Tālr. 22048516. 

Iepirksim VĪNGLIEMEŽUS par 50–55 cen-
tiem/kg un pērkam ragus par 4–16 EUR/kg. 
Tālr. 28476715.

Vienistabas DZĪVOKLI. Tālr. 29252559.

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Skaidrītei 
Briedei, mammu smilšu kalniņā pavadot. 

HRG-lux kolektīvs 

Ievu ziedi nobirst klusi,
Māmulīte aizmigusi, 
Baltā smilšu palagā
Savu dzīvi satinusi.

/N.Dzirkale./
Mūsu visdziļākā līdzjūtība Skaidrītei, no 
māmulītes atvadoties.

Autoveikala OZI kolektīvs

Kaut pa vistālāko ceļu 
Viena aizgāji māt, 
Es vienmēr būšu tev līdzās, 
Tu vienmēr būsi man klāt.

 /I.Rudene./
Skumju brīdī esam kopā ar Skaidrīti, no 
mammas atvadoties.

Priedaines veikala darbinieki

Gan sāpju dienas, gan saules rīts,
It viss tiek klusi zemē tīts.

/E.Vēveris./
Mūsu līdzjūtība piederīgajiem, ZIGFRĪDU 
BERGHOLCU mūžībā pavadot. 

Piltenes ielas 28. mājas otrās sekcijas 
kaimiņi 

Ja nākas kaut ko ļoti tuvu zaudēt,
Tad nākas gluži cilvēcīgi skumt.

/O.Vācietis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Koškevicu 
ģimenei, no mammas un vecmammas 
atvadoties. 

SIA AB Būvniecība kolektīvs 

Piena BULLĪTI. Tālr. 27070413.

MOTORZĀĢI Husqvarna. Tālr. 25445738.

SIA Vēvers pārdod kurināmās skaidu BRI-
KETES ar piegādi par ražotāja cenām. 
Tālr. 26651831.

Sausu, skaldītu MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578.

Jauktu skaldītu MALKU, arī katliem. Krava 
110 eiro. Tālr. 28356979.

Skaldītu MALKU, 8 berkubi – 180  EUR, 
11 berkubi – 200 EUR. Tālr. 29562735.

Bērza kurbuļa MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 29782600.

Skaldītu MALKU, nomaļus. Tālr. 26519182.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

Pārdod GRANTI, SMILTI, melnzemi ar 
piegādi.  Tālr. 27064147, 20392214.

Trūdētus KŪTSMĒSLUS ar piegādi, 
cena 3,00 eiro 50 l maiss. Tālr. 26776151, 
28115501. 

TRŪDMĒSLUS. Tālr. 26823474. 

KŪTSMĒSLUS ar piegādi kravās un mai-
sos. Tālr. 28317460.

Sirsnīgi pateicamies Kuldīgas slimnīcas dzemdību nodaļas kolektīvam par saskaņoto, ope-
ratīvo rīcību, gādīgo aprūpi un jauko attieksmi!

A.Kreicberga ar ģimeni (bijusī 5. istabas māmiņa)

Un atmiņas ziedēs ap viņu
Baltas kā ābeles.

/Ā.Elksne./
Skumju brīdī esam ar Koškevicu ģimeni, 
no mammas un vecmammas atvadoties. 

Vulkāna mednieks kolektīvs 

Par vienu cilvēku tuvāko
Tev tagad mazāk būs.
Sirds zaudēto
Līdz mūža galam neatgūs.

/J.Osmanis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Laimai Celmai, 
brāli mūžībā pavadot. 

Darba kolektīvs 

Un pēkšņi iestājas klusums,
Un pēkšņi apstājas laiks.

/E.Sudmale./
Izsakām līdzjūtību Ilgvaram ar ģimeni, māti 
mūžībā pavadot. 

Iveta, Juris, Ligita 

Ar labu pieminiet mani,
Kad apklusīs sēru zvani,
Kad ziedus uzliksiet klusi,
Kur mūža mierā nu dusu.

/M.Jansone./
Izsakām līdzjūtību Mārim Sustrupam ar 
ģimeni, tēti smilšu kalniņā pavadot. 

Mājas kaimiņi Abavas ielā 6

Daudz darbiņi padarīti,
Daudz solīši iztecēti;
Lai nu mīļi Zemes māte
Pārklāj savu seģenīti.

/T.dz./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību un skumju 
brīdī esam kopā ar Māri Sustrupu, no tēta 
atvadoties. 

V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzijas kolektīvs 

Sertificēti DARBA AIZSARDZĪBAS pa-
kalpojumi visu veidu uzņēmumiem no A–Z. 
Tālr. 27357999.

Visu veidu JUMTU DARBI. Koka karkasu 
montāža. Fasādes siltināšana, apdare. Tai-
sām siltumnīcas. Tālr. 22451975.

Māju siltināšana ar TERMOPUTĀM, EKO-
VATI un GRANULĀM. Tālr. 28449484.

Ve i c a m  B RU Ģ Ē Š A NA S  d a r b u s . 
Tālr. 29416137.

Meklēju ZEMES FRĒZĒTĀJU ar frēzi. 
Tālr. 22405593.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērkam zarus šķel-
došanai. Tālr. 29150380.

Tīrām DZIĻURBUMUS. Tālr. 29296723.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

KAPAKMEŅI Dzirnavu ielā 42.

KAPU PIEMINEKĻI, apmales, sētiņas Ba-
ložu ielā 6 (blakus pastam). Tālr. 28666270.

SIA Kuldīgas maizes ceptuve (40103429756) 
aicina pieteikties uz vakanto REMONT-
STRĀDNIEKA amata vietu. CV sūtīt per-
sonaldala@krpb.lv, tālr. 27806086. 

SIA Mežmaļi (41203007356) – lentzāģa 
OPERATORS, sīkāka informācija pa 
tālr. 29110504.

www.kurzemnieks.lv
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šodien, 26. aprīlī rīt, 27. aprīlī
Dienas garums – 15 st. 8 min.
Saule lec 5.48, riet 20.56.

Naktī	 +2°...+4° Naktī	 -1°...+4°

Dienā	 +1°...+6° Dienā	 +5°...+9°

Dienas garums – 15 st. 14 min.
Saule lec 5.45, riet 20.59.

5-6 m/s 1-2 m/s

1-2 m/s2-8 m/s

laika ziņas
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Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. reklāma16

interesanti
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ĀRSTĒJAM 
ALKOHOLISMU

TO VEIC TIKAI MŪSU CENTRĀ
A.Dovženko individuālās 
vārdošanas – kodēšanas 
metode ir labākā pasaulē, 

tā palīdz atbrīvoties no alkohola 
atkarības vienas dienas laikā 

(ja pacients to vēlas). 
Aicinām uz konsultācijām: 

Rīgā, tālr. 26535817, 67282832.
Esam internetā: www.ladza.lv 

(latviešu un krievu valodā).

joki

Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu ielā 8, Kuldīgā, tālr. 26567540, 29410506. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................160 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................130 EUR/t
Skārds .....................................................................121 EUR/t
Čuguns ....................................................................160 EUR/t
Varš ......................................................................4200 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................910 EUR/t
Alumīnija lējumi ....................................................1050 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1200 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................580 EUR/t
Misiņš ...................................................................3000 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................900 EUR/t
Akumulatori ............................................................740 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Viedkontaktlēcas un cukura līmenis
Jauns pētījums atklāj, ka kontaktlēcas, kas pildītas ar caur-

spīdīgiem sensoriem, kādu dienu var palīdzēt diabēta pacien-
tiem kontrolēt cukura līmeni bez asins noņemšanas. Cilvēki ar 
diabētu nedaudz iedur pirkstgalā un izmanto ierīci, kas nosaka 
cukura līmeni. Tas sāp, un dažiem to nākas darīt vairākas rei-
zes dienā. Ķīmijas inženieris Gregorijs Hermans no Oregonas 
štata universitātes, viens no pētījuma autoriem, skaidro, ka 
kontaktlēcas var pastāvīgi uzraudzīt cukura līmeni visu dienu. 
Ierīces, kas pastāvīgi to uzmana, jau ir pieejamas, bet tās bieži 
vien prasa ievietot elektrodu zem ādas, un tas var sāpēt, iz-
raisīt kairinājumu vai infekciju. Kontaktlēcas varētu daudzas 
problēmas novērst. 

Viens no mūsdienīgākajiem un visstraujāk augošajiem mežsaimniecības 
uzņēmumiem Eiropā, kas apsaimnieko mežus no sēklas un stāda līdz pat 

gatavam baļķim. Mums ir raksturīga atbildība pret mežu, vidi un cilvēkiem.

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

Vienotais reģistrācijas numurs 40003466281

Stabilitāte • Izaugsme • Atbildība

Vilgāles (Planīcas) pamatskolai 
absolventu un skolas darbinieku 

salidojums 20. maijā.  
• 16.00–17.00 dalībnieku reģistrēšanās. 
• 17.00 svētku koncerts. 
• 18.00–21.00 skolu vēsturei veltīta izstāde. 
• 20.00 balle, tikšanās, dalīšanās atmiņās. 

Līdzi jāņem groziņš, dalības maksa 5,00 eiro no personas. 
Pieteikties iepriekš pa tālr. 63361152, 27710847. 

Biedrība Integrācijas centrs „Atvērtās durvis” rīko sociālās un garīgās 
attīstības projektu GAISMA PASAULEI, piedāvājot palīdzību ar 

pārtiku grūtībās nonākušajām ģimenēm ar bērniem un pensionāriem. 
Pieteikties: zvanot vai sūtot īsziņu 29682802 
vai aizpildot anketu www.atvertasdurvis.lv. 

Ārsts man ieteica dzert 
vairāk degvīna un kon-
jaka! Patiesībā, ja citēju 
vārds vārdā: 

– Jums jādzer mazāk 
vīna!

 ••••••••••
Tas, ko jūs dēvējat par 

dabisku šarmu un dzīv-
niecisku magnētismu, 
visticamāk, ir progresē-
jošs alkoholisms. 

 – Kriminālistika ir zi-
nātne, kas pēta noziedz-
niekus. Ne jau visus, bet 
tikai tos, kurus izdevies 
noķert. Tātad noziedz-
niekus neveiksminiekus.

– Un kā dēvē zinātni, 
kura pēta nenotvertus 
noziedzniekus?

– Politoloģija.
 
 


